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ВСТУП 

 

Актуальність теми: У сучасному світі мистецтвознавці, художники та 

культурологи все більше звертають увагу на спадщину українського 

авангарду як важливий компонент формування національної мистецької 

ідентичності. У цьому контексті вивчення формотворчих ідей видатної 

української художниці Соні Делоне стає особливо актуальним завданням. Її 

творчість, яка об'єднує в собі елементи авангарду, символізму та 

національних мотивів, є унікальним джерелом вдосконалення та розширення 

сучасного мистецтва. Аналіз і вивчення формотворчих ідей Соні Делоне 

допоможуть краще зрозуміти еволюцію українського авангарду, його вплив 

на сучасний художній контекст, а також збагатити культурний діалог між 

Україною та світом. 

Об'єктом дослідження є творчість та формотворчі ідеї видатної 

української художниці Соні Делоне. 

Предметом дослідження є плив та квінтесенція формотворчих ідей 

Соні Делоне на українське мистецтво, зокрема її внесок у пошуки унікальних 

художніх виразних засобів та символіку, які відзначаються національною 

специфікою та естетикою. 

Мета дипломної роботи є полягає в детальному аналізі та розкритті 

формотворчих ідей Соні Делоне, встановленні їхнього впливу на український 

авангард та виявленні квінтесенції пошуків українських митців у її творчості. 

Методи дослідження. Для вивчення формотворчих ідей Соні Делоне 

як квінтесенції пошуків українського мистецтва, використовуються наступні 

методи: літературний аналіз для засвоєння теоретичних підходів у сучасних 

дослідженнях; художній аналіз для розгляду творів Соні Делоне та інших 

авангардних художників; культурологічний аналіз для вивчення контексту 

українського авангарду; компаративний аналіз для порівняння формотворчих 

рішень Соні Делоне з іншими світовими художниками; та емпіричні методи 

для аналізу впливу її творчості на глядачів і сучасних художників.  



 

Для реалізації мети дипломної роботи необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1. Провести аналіз творчості Соні Делоне: Детально розглянути її 

художні роботи, ідентифікувати основні елементи стилю, кольорові рішення 

та символічні засоби. 

2. Вивчити українське мистецтво: Провести літературний аналіз та 

дослідження інших представників українського мистецтва для порівняння 

їхніх творів із роботами Соні Делоне. 

3. Визначити вплив Соні Делоне на український авангард: З'ясувати, які 

конкретні аспекти творчості Соні Делоне вплинули на розвиток українського 

авангарду та як це відображається у їхніх роботах. 

Теоретична основа дипломної роботи полягає у вивченні та аналізі 

творчості видатної української художниці Соні Делоне, а також у 

теоретичних концепціях українського авангарду. Заснована на працях 

визначених митців, теоретиків мистецтва та культурологів, дослідження 

враховує ключові аспекти авангардного мистецтва, його еволюцію в Україні 

та роль Соні Делоне в цьому контексті. 

Практичне значення дипломної роботи є вагомим з кількох причин: 

1. Внесок у мистецтвознавство: Робота розширює знання про 

український авангард та роль Соні Делоне в його розвитку, що є важливим 

для мистецтвознавчої спільноти. 

2. Збагачення культурної спадщини: Вивчення та аналіз творчості Соні 

Делоне сприяє збагаченню культурної спадщини України, популяризує 

унікальність українського авангарду. 

3. Надбання для мистецької практики: Результати роботи можуть бути 

використані художниками, дизайнерами та мистецькими кураторами як 

джерело натхнення та відсилання до важливих творчих ідей українського 

авангарду.  



 

Апробація результатів. Висновки та рекомендації цієї роботи можуть 

відбуватися шляхом їх представлення та обговорення перед фахівцями та 

практикуючими в цій галузі. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступа, трьох 

розділів, висновку, списку використаної джерел.  

  



ЧАСТИНА 1. ФОРМОТВОРЧІ ІДЕЇ СОНІ ДЕЛОНЕ У 

КОНТЕКСТІ УКРАЇНСЬКОГО  МИСТЕЦТВА 

 

1.1 Аналіз та інтерпретація формотворчих елементів у творчості Соні 

Делоне 

 

У сучасному мистецтвознавстві аналіз та інтерпретація фігуративних 

елементів у творчості художника є ключем до розуміння його унікальності та 

впливу на арт-сцену. Одним із найцікавіших об'єктів для такого аналізу є 

творчість Соні Делоне, однієї з провідних художниць українського авангарду. 

Її творчість характеризується надзвичайною виразністю, глибоким 

зверненням до національних традицій і новаторським художнім підходом. 

Аналіз та інтерпретація формотворчих елементів у творчості Соні Делоне не 

лише допомагає зрозуміти її мистецький стиль, а й виявляє важливі зв'язки її 

творчості з українським та світовим мистецьким контекстом. У цьому 

контексті важливо проаналізувати композиційні рішення, вибір кольору, 

використання фактур і форм, символічних елементів у її роботах. Таким 

чином, можна точніше передати суть її творчого бачення і краще зрозуміти її 

внесок у світове мистецтво. 

У цьому сенсі вивчення фігуративних аспектів творчості Соні Делоне 

дає змогу не тільки вивчити творчий доробок цієї видатної художниці, а й 

виявити ті аспекти її творчості, що призвели до її визнання і впливу на 

розвиток мистецтва в країні та за кордоном. Для того, щоб повною мірою 

вивчити мистецьку спадщину Соні Делоне і розглянути глибину її творчого 

самовираження, необхідний ретельний аналіз формотворчих рішень у її 

творчості[1,2]. 

Це включає в себе детальний розгляд художніх рішень, які вона 

використовувала у своїх роботах, таких як композиційні рішення, вибір 

кольору, фактури і символіки. Розглядається взаємодія цих елементів у 

творчості Соні Делоне, а також специфіка форм і кольорів, які вона 

використовувала для вираження своїх художніх ідей і концепцій. 



Інтерпретація фігуративних елементів включає також аналіз їхнього впливу 

на сприйняття глядача та їхньої ролі в контексті українського авангардного 

мистецтва та історії мистецтва загалом. 

У роботі Творчість Соні Делоне будуть детально розглянуті різні 

художні рішення, використані Сонею Делоне у своїй творчості. До них 

належать[2]: 

1. Вивчення Стилю: Аналіз елементів стилю Соні Делоне, включно з 

використанням кольору, форми, фактури, лінії та інших художніх прийомів. 

Аналіз кольору у творчості Соні Делоне виходить за рамки простого 

визначення палітри. Він передбачає вивчення психологічних та емоційних 

аспектів вибору кольору, їхньої взаємодії та впливу на сприйняття глядача. 

Важливо також вивчити значення кольору в різних культурах і епохах, 

з'ясувати, чому художники обирали ті чи інші відтінки. Ретельний аналіз 

форм потребує уваги до їхньої символіки та образного значення. Вивчення 

форми в культурно-історичній перспективі дає змогу виявити її сакральний 

зміст і зв'язок з українською культурою[3]. 

Текстура в роботах Соні Делоне не лише створює відчуття реалізму, а й 

може мати символічне значення. Вивчення матеріалів та їхнього впливу на 

фактуру розкриває глибину художнього задуму. Лінії, які використовує 

художниця, відіграють важливу роль у передачі руху та динаміки в її роботах. 

Аналіз їхньої енергії та напрямку дає змогу розкрити внутрішній світ 

художника та його сприйняття навколишнього світу. 

2. Символіка та Теми: Буде розглянуто символічне значення форм та 

образів у творчості Соні Делоне. При цьому будуть досліджені теми її робіт 

та їхні конкретні послання. Аналіз символічного змісту її робіт відкриває 

вікно в душу художниці та допомагає зрозуміти глибинний зміст її творчості. 

Соня Делоне вміла використовувати символи, що відображають українську 

культуру та історію. Вивчення цих символів дає змогу глибше зрозуміти її 

сприйняття національної ідентичності та патріотизму. Символіка у формі та 

образах може бути спрямована на передачу певних емоцій або відображення 

певної ідеї. Її роботи можуть містити глибокі соціокультурні або філософські 



послання, які можна розкрити через аналіз використовуваної символіки. 

Тематика робіт Соні Делоне також заслуговує на вивчення в контексті її часу 

та суспільства. У її роботах відображено широкий спектр тем - від сцен 

повсякденного життя до міфологічних мотивів. Кожна тема в її роботах має 

свій особливий сенс і особливе послання, яке можна виявити під час 

уважного аналізу контексту і структури її робіт. 

3. Техніки та Матеріали: Проаналізувати технічні аспекти типів фарб, 

пензлів та інших матеріалів, які вона використовувала, та їхній вплив на 

створення фігуративних елементів. Вивчення типів фарб, пензлів та інших 

матеріалів, які вона використовувала, розширить розуміння її художньої 

техніки та дасть змогу розглянути творчий процес на глибшому рівні. Вибір 

фарб має вирішальне значення. Аналіз різних видів фарб дає змогу виявити 

різні кольори в палітрі художника та їхні характеристики, такі як насиченість, 

глибина та прозорість. Ці елементи впливають на загальний вигляд та 

емоційний тон її робіт і допомагають створити неповторну атмосферу в 

кожному творі. Пензлі та інші інструменти також відіграють важливу роль у 

формуванні текстур і лінійних малюнків. Вивчення нанесення фарби та її 

взаємодії з різними поверхнями дає змогу виявити рівень деталізації та 

виразності робіт. 

Крім того, вивчення вибору інших матеріалів, таких як основи для 

живопису і текстурні аплікації, дає змогу виявити її експериментальний і 

новаторський підхід до мистецтва. Це розширить наше розуміння того, як 

матеріали впливають на формотворчі елементи її робіт і яку глибину та 

виразність вони надають її творчості. 

4. Інноваційні Підходи: Розглядаються нетрадиційні та новаторські 

методи, які Соня Делоне використовувала при створенні своїх робіт, і вплив, 

який це справило на її унікальний стиль. Сучасність і вишуканість її робіт 

багато в чому зумовлена її нетрадиційними та новаторськими методами. 

Новаторство Соні Делоне проявляється у використанні нею нових технік і 

матеріалів. Вона експериментувала з несподіваними колірними поєднаннями, 

вводила у свої роботи нові текстурні та матеріальні рішення. У результаті 



вона створила нескінченні можливості для створення форм і структур, що 

дало їй змогу висловити свої ідеї в найяскравіший спосіб. Крім того, її 

новаторство проявляється і у використанні несподіваних колірних поєднань і 

несподіваних асоціацій, які вона створює у глядача[3,4]. Вона вміло поєднує 

теплі та холодні кольори, створюючи гармонійні або контрастні композиції, 

що вражають своєю красою та емоційною насиченістю. 

Важливо також зазначити, що вона з головою занурилася в експерименти 

з формою і структурою. Вона без вагань відходила від традиційних форм, 

створюючи абстрактні та фантастичні образи, що шокують своєю 

оригінальністю. 

5. Контекст та Впливи: Дослідження соціокультурного та історичного 

контексту, який міг вплинути на прийняття Сонею Делоне рішень, пов'язаних 

з її становленням, а також вплив інших художників і стилів на її творчість. Її 

неймовірно оригінальні роботи нерозривно пов'язані з часом і середовищем, 

у якому вона жила і працювала. 

Одним із ключових елементів цього тла є українська культура та історія. 

Соня Делоне знаходила натхнення в українських мистецьких традиціях, 

використовувала у своїх роботах народну вишивку, фольклор та архітектурні 

мотиви. Її творчість була спробою захистити та відновити українську 

ідентичність в умовах соціальних і політичних змін. Крім того, вивчення 

впливу інших художників і мистецьких стилів на творчість Соні Делоне дає 

змогу зрозуміти, як вона інтегрувала у свої роботи елементи інших митців, 

роблячи їх унікальними та неповторними. Вона могла відчувати вплив 

імпресіонізму, кубізму та символізму, але завжди інтерпретувала ці впливи 

по-своєму. Вивчення передісторії та впливів у творчості Соні Делоне дає 

змогу виявити глибину її художньої освіти та культурної обізнаності[4]. 

Крім того, аналіз та інтерпретація фігуративних елементів у творчості 

Соні Делоне відкриває можливість розгляду її робіт з погляду символізму та 

мови образів. Розкриття сенсу конкретних форм, кольорів і фактур у її 

роботах дає змогу виявити глибші філософські та емоційні аспекти її 

творчості. Цей аспект аналізу допомагає виявити приховані смисли і 



символічні значення в роботах художниці, розширюючи сприйняття її 

творчості глядачами і студентами. Кожна форма, кожен колір, кожна фактура 

в її роботах - це носій сенсу, який може сприйматися по-різному. Наприклад, 

використання певних кольорів може викликати природні явища або емоції, а 

певні форми можуть символізувати абстрактні ідеї або реальні об'єкти. 

Детальний аналіз формотворчих елементів дає змогу виявити та 

розшифрувати ці символічні значення[5]. Наприклад, відтінки зеленого 

означають життєву силу та природну гармонію, а червоний колір символізує 

емоції та пристрасть. Крім того, деякі форми, як-от кола та лінії, можуть мати 

свою інтерпретацію залежно від контексту твору та сприйняття глядача. 

Розгадка цих символічних значень розширює сприйняття глядача, даючи 

йому змогу проникнути в глибини творчості Соні Делоне і зрозуміти її 

творчий світ на новому рівні. Такий аналіз - ключ до відкриття прихованих 

пластів художньої мови, що визначають унікальність і велич її творчості. 

Крім того, аналіз фігуративних елементів у творчості Соні Делоне може 

включати й порівняльний аспект, зіставляючи її стиль і техніку з роботами 

інших художників того самого або попереднього періоду. Це дає змогу 

зрозуміти, наскільки творчість Соні Делоне була унікальною і новаторською 

порівняно з іншими художниками свого часу, і як ця унікальність вплинула 

на подальший розвиток її мистецтва. Такий підхід дає змогу виявити не 

тільки оригінальність і неповторність її творчості, а й значущість її внеску в 

розвиток мистецтва свого часу. 

Порівнюючи роботи Соні Делоне з іншими творами того часу і більш 

ранніх періодів, можна виявити ті аспекти, які роблять її творчість 

особливою. Це може бути новаторська техніка, оригінальна тема чи 

унікальний стиль. Одночасно аналізується, як ці елементи вплинули на 

мистецький розвиток того часу, як ідеї вплинули на подальші мистецькі 

напрями. 

Цей порівняльний аспект підкреслює унікальність Соні Делоне як 

художника та допомагає визначити її роль у загальному мистецькому 

розвитку. Виявлення ключових зв'язків із сучасниками та попередниками дає 



змогу краще зрозуміти вплив і вагу її творчості на світову мистецьку сцену. 

Такий аналіз є ключем до глибшого розуміння спадщини Соні Делоне і 

допомагає позначити її внесок у розвиток мистецтва як важливу віху в історії 

мистецтва[6]. Усі ці аспекти аналізу фігуративних елементів у творчості Соні 

Делоне відображають глибокий рівень її мистецтва, розширюють наше 

уявлення про її внесок у світ мистецтва і дають змогу вивчити й оцінити її 

творчість з різних точок зору. Її вміння поєднувати новаторські техніки з 

унікальним символізмом відображає витонченість її художнього бачення. 

Цей аналіз дає змогу вивчити й оцінити творчість Соні Делоне з різних 

точок зору. З одного боку, він показує її технічну майстерність, тонку роботу 

з матеріалами і чудовий вибір кольорів. З іншого боку, аналіз символізму та 

емоційної глибини її робіт розкриває її філософський підхід до мистецтва і 

здатність висловити своє внутрішнє бачення світу. Всі ці аспекти не тільки 

розширюють наше уявлення про її внесок у світ мистецтва, а й дають змогу 

сучасним глядачам і студентам відчути ту саму вражаючу глибину, яку вона 

вклала у свої роботи. Соня Делоне - не тільки представник свого часу, а й 

невичерпне джерело натхнення, яке піднімає мистецтво на нову висоту і 

робить наше бачення світу багатшим і різноманітнішим. 

Аналіз та інтерпретація формотворчих елементів у творчості Соні Делоне 

розкриває унікальний світ художниці, сповнений вишуканої краси, глибокого 

сенсу та безмежної творчої енергії. Наповнені символізмом та етнічними 

мотивами, її роботи відображають внутрішній світ художниці та її погляд на 

навколишній світ. Одна з головних особливостей творчості Соні Делоне - 

використання барвистих і виразних кольорів[7]. Вона вміло поєднує кольори, 

створюючи гармонійні або контрастні композиції, які не тільки красиві, а й 

емоційно насичені. Уміння грати з кольором надає її роботам виразності та 

глибини. Крім того, фігуративні елементи у творчості Соні Делоне 

відображають вплив українських народних традицій, фольклору та вишивки. 

Вона вміло використовувала символіку для вираження своїх думок та ідей, 

що зробило її роботи носіями культурної спадщини. Її роботи залишаються 

вічним джерелом натхнення для глядачів, мистецькою спадщиною, що 



стимулює творчість і відкриває нові шляхи у світі мистецтва. Соня Делоне 

залишається яскравим прикладом художника, який не тільки створював 

красу, а й передавав важливі ідеї за допомогою мови форми та кольору. 

 

1.2 Взаємозв'язок ідеї та форми у роботах Соні Делоне та представників 

українського авангарду 

 

Взаємозв'язок ідей і форм в мистецтві є важливим аспектом, який 

дозволяє художникам висловлювати свій внутрішній досвід, світогляд і 

сучасні соціокультурні реалії. Ця взаємодія ідей і форм набуває особливого 

сенсу в контексті робіт таких видатних художників, як Соня Делоне та 

представники українського авангарду. Їхня робота стала символом творчої 

цілеспрямованості, інноваційного мислення та культурної обізнаності. Соня 

Делоне-українська художниця-авангардистка, яка, будучи талановитою 

художницею та активною на початку 20 століття, втілила свої ідеї у виразній 

формі, але їхні роботи стають своєрідною реакцією на виклики свого часу, 

вражаючи глядача не лише естетичною красою, а й глибиною про зміст. У 

цьому контексті вивчення взаємозв'язку між ідеями та формами у творчості 

Соні Делоне та представників українського авангарду є важливою метою 

даного дослідження. У цьому контексті вивчення даного питання відкриває 

нові горизонти для розуміння їх художньої спадщини, розкриває ідеї, які 

вони намагалися втілити в своїх творах, і дозволяє сучасному світу створити 

цей унікальний образ. Це допоможе вам краще зрозуміти свою спадщину[8,9].  

Український авангард - це мистецький рух, що виник в Україні на початку 20 

століття. Рух, що росте на хвилі світового модернізму, представляє ідею 

експериментів, інновацій у формі і стилі, переосмислення культурних 

цінностей і національної ідентичності. До представників українського 

авангарду належать видатні художники, письменники, архітектори, критики 

та діячі культури, які вийшли за рамки традиційного мистецтва і спрямували 

свою творчість на нові експериментальні методи. Ось деякі важливі постаті 

українського авангарду[10]: 



1. Казимир Малевич - видатний український художник і теоретик 

мистецтва, який відомий своєю роботою «Чорний квадрат» (рис. 1.1). Його 

творчість відображає глибокі філософські та художні переконання, які 

перетворили його в піонера супрематизму – одного з найважливіших 

напрямків у мистецтві авангарду. 

«Чорний квадрат», найвідоміша робота Малевича, стала не лише 

символом супрематизму, а й взагалі символом абстракціонізму та 

безмежності художнього вираження. Ця робота відкриває новий погляд на 

мистецтво, позбавляючи його від звичайних форм і обмежень. Чорний 

квадрат визначався Малевичем як «нульовий стан мистецтва», стартова точка 

для творчості, від якої можна було рушати у будь-якому напрямку. Його 

концепція супрематизму підкреслювала важливість геометричних форм, 

колірної гармонії та дослідження простору в мистецтві. Ці ідеї внесли 

значний внесок у розвиток абстрактного мистецтва та відкрили нові 

можливості для митецької творчості. Він не лише створив власний стиль, а й 

відкрив двері для безмежності художньої уяви та вираження[11]. 

Малевич підняв важливе питання про сутність мистецтва, його 

сприйняття та роль у сучасному світі. Його інноваційний підхід та сміливі 

експерименти надали новий поштовх розвитку світового мистецтва, 

спонукаючи митецьку спільноту до пошуку нових форм і виразних засобів. 

Казимир Малевич залишив невиразний слід у світовій історії мистецтва, 

ставши символом не тільки авангарду, а й сучасної ідеї про те, як мистецтво 

може змінювати сприйняття світу. Його вплив триває й досі, надихаючи 

митців усього світу до нових творчих відкриттів і досліджень. 

 

 



 

 Рисунок 1.1.- К. Малевич «Чорний квадрат»  

 

2. Олександр Архипенко - скульптор і графік, який працював у стилі 

кубізму та футуризму, використовуючи геометричні форми і абстракцію в 

своїх творах. У цій скульптурі Архипенко вдало поєднав абстракцію та 

геометричні форми, створивши вражаючий образ, що символізує рух та 

енергію. Його роботи вражають ефектністю та непередбачуваністю, завжди 

залишаючи місце для інтерпретації і фантазії глядача. Архипенко був 

майстром експериментів, який завжди був в пошуку нових ідей і виразних 

засобів в мистецтві. 

У своїх роботах він зумів передати непередбачуваність і динаміку, завжди 

залишаючи місце для тлумачення та власних фантазій глядачів. Його 

відданість експериментам дозволила йому створювати унікальні скульптури, 

які не втрачають своєї актуальності й сьогодні[12]. Архипенко навчив 

глядачів бачити красу у неочікуваних формах та структурах, розширюючи 

можливості та глибину мистецтва. Його внесок у світ скульптури 

залишається значущим і невід'ємним частиною історії мистецтва. 

У творчості Архипенка видно відданість експериментам та пошукам у 

мистецтві. Він не боявся виходити за межі традиційних форм і створював 

унікальні та вражаючі роботи, які залишаються актуальними й сьогодні. 

 



  

Рисунок 1.2. –  О. Архипенко «Голлівудський торс» 

 

 

3. Давид Бурлюк, видатний український поет і художник, відзначався 

своєрідністю та непересічною творчою енергією. Його внесок у розвиток 

мистецтва надзвичайно значущий, адже він був одним із ключових постатей 

літературно-мистецького руху «Будинок Майбутнього». Цей рух об'єднав 

низку авангардних художників і письменників, які спільно працювали над 

створенням нових художніх концепцій та експериментували з формами та 

ідеями. 

Бурлюк відзначався яскравим та неповторним стилем як у своїх віршах, 

так і у живописних роботах. Він був відомий своєю здатністю втілювати у 

своїх творах глибокі емоції та відчуття. Його поезія вражала оригінальністю 

та неповторністю виразу, а його живописні роботи були насичені яскравими 

кольорами та символічними образами. 

Бурлюк не лише відображав дух епохи в своїх творах, але й відкривав нові 

шляхи для мистецтва. Його вплив на сучасну культуру та мистецтво 

залишається надзвичайно важливим, адже він сприяв розкриттю нових 



можливостей та напрямків у творчості. Його витончений смак та 

непересічний талант залишаються великим джерелом натхнення для митців у 

всьому світі, викликаючи зацікавленість та вдячність у шанувальників 

мистецтва[13]. 

 

 

Рисунок 1.3. – Д. Бурлюк «Відьми» 

 

 

4. Софія Немировська, відома під псевдонімом Соня Делоне, – художниця, 

яка вражає світ своєю непересічною творчістю. Її виразна митецька 

ідентичність розкрилася у вивченні природних форм через техніку батику. 

Використовуючи цей унікальний метод, Соня Делоне долала межі 

традиційного мистецтва, створюючи твори, які приголомшують своєю 

яскравістю та глибиною. В її роботах відчувається величезна любов до 

природи. Вона вміло відтворює природні форми, захоплюючись їхньою 

красою та виразністю. Використовуючи батик, вона надає своїм творам 

неповторну текстуру і вишуканість. Її роботи переповнені енергією, 

життєвою силою та внутрішньою гармонією. Абстракція, яку вона 

використовує, додає її творчості загадковості та мистецької заглибленості. Її 



кольори, насиченість яких вразливає душу глядача, та елементи абстракції 

викликають різні емоції та асоціації у кожного спостерігача[14]. 

Соня Делоне – це не лише художниця, але й митець, який вчить нас 

бачити красу у найпростіших речах, відкриває нам нові шляхи сприйняття 

навколишнього світу. Її творчість надихає на творчість, розширює межі 

мистецтва і залишає незабутні враження у кожному, хто має щастя зустріти її 

роботи. 

 

 

 

Рисунок 1.4. – С. Делоне «Ритм кольору» 

 

 

5. Вадим Меліхов - живописець і графік, що використовував елементи 

футуризму та експресіонізму в своїх творах, намагаючись висловити 

внутрішні емоції через живопис. Він відзначається непересічним талантом у 

вираженні внутрішніх емоцій через мистецтво живопису та графіки. Його 

роботи вражають глядачів виразною динамікою, яскравістю кольорів і 

глибиною почуттів. 

У своїх творах Вадим Меліхов намагається відобразити різноманітні 

стани людської душі. Через виразні лінії та вибухові кольори він передає 

емоційні переживання та стан душі митця. Його роботи відзначаються 

динамічністю та рухом, що створює враження живого та дихаючого образу 

на полотні. 



Його експресивний стиль знаходить відгук у глядачів, змушуючи їх 

відчувати і відчувати ті самі емоції, які лежать в основі кожного його твору. 

Вадим Меліхов відкриває для глядачів новий світ мистецтва, де форми та 

кольори стають мовою, яка говорить про глибокі почуття та емоції. Його 

творчість надихає та захоплює, викликаючи бажання досліджувати світ 

навколо себе разом із митецькою душею Вадима Меліхова[15]. 

 

 

 

 

 

Ці митці разом відіграли важливу роль у формуванні українського 

мистецького ландшафту, внесли свій внесок у світове мистецтво та сприяли 

розвитку таких авангардних ідей. Їхні роботи відрізняються не тільки 

технічною майстерністю, але й глибоким змістом, який вони намагалися 

висловити за допомогою нових і новаторських художніх засобів. Ці митці не 

лише створили дивовижні витвори мистецтва, а й відкрили нові горизонти 

для подальшого розвитку української культури та мистецтва. 

Взаємозв'язок ідей і форм у роботах Соні Делоне та інших 

представників українського авангарду є важливим аспектом їхньої творчості 

та їхнього внеску в історію мистецтва. Ці взаємозв'язки створюють 



платформу для розуміння не лише художньої композиції, а й ідей, що лежать 

в основі кожної роботи. У їх творчості ідеї і форми співіснують, взаємодіють 

і перетворюються в виразні образи. Ідея може послужити джерелом 

натхнення для вибору конкретної форми, і навпаки. Форми можуть 

допомогти вам краще висловити свої ідеї та зробити їх доступними для вашої 

аудиторії. Така взаємодія дозволяє глядачеві не тільки побачити картину, але 

і відчути глибокий психологічний і емоційний зміст, який намагався 

передати художник[16]. 

Вивчення цього взаємозв'язку дозволяє художникам використовувати 

форми для вираження своїх ідей і того, як ідеї, в свою чергу, формують 

обличчя і суть роботи.Це дослідження допомагає зрозуміти, як взаємодія ідей 

і форм створює художні шедеври і впливає на свідомість суспільства, а також 

передає важливі послання і сприйняття світу за допомогою складних 

художніх виразів.  

Соня Делоне та український авангард спільно висловлювали важливі 

ідеї свого часу за допомогою художніх форм. Їх роботи відрізнялися не 

тільки естетичною красою, а й глибоким змістом і філософським змістом. У 

творах Соні Делоне та її сучасників ідеї та форми нерозривно пов'язані, і 

кожен мазок пензля, кожна лінія та колірна гамма мали своєрідне зображення 

ідей, кожна обрана ними форма була своєрідною реакцією на політичні, 

соціальні та культурні зміни свого часу. Ідеї про гідність держави, соціальні 

перетворення і долю людини в суспільстві випливали з картин і випливали на 

поверхню через кожен вигин і зміна кольору. 

Цей взаємозв'язок між ідеями та формами у їхніх творах спонукає нас 

переосмислити навколишній світ. Вони вчать нас не тільки бачити кольори і 

лінії, а й розуміти сенс нашої глибинної сутності. Їхня робота є ключем до 

розуміння складності людських емоцій та культурної спадщини, яку вони 

намагалися передати у своїх роботах. Їх робота стає своєрідним ключем до 

інформації про психологію і сутності людських емоцій. Кожен мазок і контур, 

кожен відтінок кольору полотна несе в собі доленосні емоційні навантаження 

і відображає внутрішній світ самого художника. Ці твори-це не просто твори 



мистецтва, вони є ключовими для розуміння складності та різноманітності 

людських емоцій[16,17]. Вони розкривають нам глибинний сенс і суть життя, 

змушуючи задуматися про проблеми існування, внутрішньої гармонії і 

відносинах із зовнішнім світом. Ці роботи пробуджують в нас бажання 

переглянути наші власні переживання і думки, розкрити нові способи 

роздуми про суть буття. 

В їх роботі ідея була розкрита через вибір тим і символів. Вони часто 

використовували елементи національних мотивів та фольклору, 

відображаючи свій патріотизм та прихильність до власної культури. Форми, 

в свою чергу, відображають їх художній підхід і навички. Вони 

експериментували з текстурами, просторовим розташуванням предметів, 

геометричними формами та відчуженими кольорами, щоб створити 

унікальну та емоційно насичену композицію. Крім того, взаємозв'язок між 

ідеями і формами в роботах Соні Делоне і українських художників-

авангардистів була виявлена за допомогою експериментів з використанням 

стилістичних прийомів. Вони запровадили нові художні прийоми та 

напрямки, розширивши межі між традиційним живописом та скульптурою. 

Вивчаючи взаємозв'язок між ідеями і формами в роботах Соні Делоне і 

представників українського авангарду, ми представляємо найглибші емоції 

та ідеї через абстракцію і естетику. Роботи цих художників виходять за 

рамки звичайного сприйняття краси і є вікном у світ внутрішнього досвіду та 

філософії. У роботах Соні Делоне можна побачити гармонійне поєднання 

природних форм, яскравих кольорів і витончених абстракцій. Її робота є 

яскравим прикладом того, як ідеї можуть набувати виразності та глибини 

завдяки формальним рішенням. Її батик «Музика природи» вражає не тільки 

своєю естетичною красою, а й філософією природи, яка пов'язана з 

внутрішнім світом художниці. Представники українського авангарду 

реалізували високий рівень взаємозв'язку ідей і форм у своїх роботах, 

незалежно від напрямку їх творчості. Вони створили величезну спадщину, 

яка допомагає нам не тільки зрозуміти, а й відчути внутрішній світ кожної 

роботи і розкрити її сенс і значимість[17]. 



Таким чином, вивчення взаємозв'язку між ідеями та формами у 

творчості Соні Делоне та українських художників ・ авангардистів 

підкреслює важливість цього аспекту в мистецтві. Це дослідження розкриває 

нам глибокий сенс і сутність мистецтва як засобу вираження не тільки 

зовнішньої краси, але і внутрішніх прагнень, думок і почуттів. Мистецтво - 

це не тільки об'єкт сприйняття аудиторії, а й джерело натхнення для роздумів, 

рефлексії і внутрішньої трансформації. Це вчить нас бачити красу в її 

найнезвичайнішій формі і розуміти, що ідея може змінити навколишній світ і 

надати йому глибини та внутрішнього значення. 

 

1.3 Вплив творчих рішень Соні Делоне на подальший розвиток 

українського мистецтва 

 

Вплив великих художників на подальший розвиток мистецтва завжди 

залишається важливим і хвилюючим питанням. Одним з таких видатних 

творців є Соня Делоне, чиї творчі рішення стали справжнім джерелом 

натхнення для багатьох художників і дослідників мистецтва. У цьому 

контексті можна буде розглядати її творчість як важливий внесок у 

формування художньої парадигми, тому вивчення впливу творчості Соні 

Делоне на подальший розвиток українського мистецтва буде важливим. 

Соня Делоне у своїй роботі створила унікальну композицію, в якій 

кожен колір і лінійний елемент мали свій власний глибокий сенс. Її 

використання батику, техніки, яка може здатися складною, виявилося 

втіленням її таланту, який дозволив їй передавати емоції та думки за 

допомогою текстилю. Ця інноваційна Абстракція відкрила нові можливості 

для українських художників, поліпшивши текстури і техніки, добре відомі в 

новому світлі і експериментах. Її здатність опанувати складну, на перший 

погляд, техніку батика була характерна для її таланту та художньої 

майстерності. Ця новаторська абстракція відкрила нові можливості для 

українських художників і сприяла переосмисленню та вдосконаленню вже 

відомих фактур і технік у новому світлі експериментів. 



Її роботи не тільки донесли до глядача красу і глибину її власного 

внутрішнього досвіду, а й стали важливим кроком у розвитку українського 

текстильного мистецтва. Завдяки її творчості текстиль став не лише 

матеріалом для виготовлення виробів, а й виразною мовою, що передає 

емоції та думки художника. Це сприяло появі нових естетичних стандартів і 

розширило горизонти інших митців, які цікавляться текстильним мистецтвом, 

спонукаючи їх до подальших експериментів і пошуку власних творчих 

витоків[17,18]. 

Вплив творчого рішення Соні Делоне на подальший розвиток 

українського мистецтва дуже важливий, і його варто уважно вивчити. Її 

інноваційний підхід до використання батика в якості художнього матеріалу і 

унікальна естетика її робіт відкрили нові горизонти для українських 

художників. Її інноваційний підхід до батику відкрив нові можливості для 

українських художників використовувати традиційні матеріали 

несподіваними способами. Їй вдалося перетворити звичайні матеріали на 

твори мистецтва, які залишили слід в історії мистецтва. Її технічні навички та 

здатність виражати емоції за допомогою кольорів та форм дозволяють їй 

досліджувати власні засоби самовираження, тим самим збагачуючи 

різноманітність та витонченість українського мистецтва. 

Соня Делоне надихає нас не лише сприймати мистецтво як втілення 

краси, а й розуміти його як засіб вираження душі та гідності держави, її 

вплив на неукраїнське мистецтво є невичерпним джерелом натхнення, яке 

продовжує впливати на нове покоління митців та сприяти розвитку на 

українській мистецькій сцені.  

По-перше, її творчість внесла значний внесок у розвиток текстильного 

мистецтва в Україні. Батік, використання нею технології, яка раніше не була 

настільки поширена в українському мистецтві, дало їй нове життя, і як 

важливому представнику цієї галузі вона сприяє зростанню інтересу до 

текстильного мистецтва в Україні і за кордоном, допомагаючи створювати 

нові можливості для художників і дизайнерів. Завдяки витонченості рук Соні 

Делоне ця техніка, яка, можливо, раніше перебувала в тіні інших художніх 



методів, отримала новий стимул і знову засяяла яскравими фарбами на 

художньому полотні. Чудова технологія, що поєднує в собі різні технології та 

здатність виражати емоції за допомогою текстилю, користується видатним 

авторитетом у світі текстильного мистецтва. Це сприяло зростанню інтересу 

до текстильного мистецтва в Україні, створюючи нові можливості для 

художників і дизайнерів. Студенти і молоді художники надихаються її 

роботами на власні творчі експерименти, кидаючи виклик новим ідеям і 

відкриваючи для себе світ текстильного мистецтва в його різних проявах[18]. 

За межами України роботи Соні Делоне відзначені як важливий внесок 

у світове текстильне мистецтво. Її роботи експонувалися на міжнародних 

виставках, знаходячи шанувальників серед колекціонерів і мистецтвознавців. 

Її вплив відчувається в роботах художників по всьому світу, які адаптують її 

методи і стилі до своїх власних робіт. Її твори експонуються на міжнародних 

виставках та знаходять своїх шанувальників серед колекціонерів і 

мистецтвознавців. Її вплив відчувається в творчості художників по всьому 

світу, які адаптують її методи і стилі до своїх власних робіт. Її 

неперевершений майстерність у використанні батику і унікальний підхід до 

втілення ідей стали джерелом натхнення для безлічі художників, які прагнуть 

розширити межі та можливості текстильного мистецтва. Її творчість відкрила 

нові горизонти для тих, хто вивчає текстильні техніки, створюючи плідний 

ґрунт для досліджень та експериментів. Її роботи стали частиною 

універсальної мови мистецтва, що об’єднує різні культури та традиції у 

спільному відданні красі та творчості. 

По-друге, творчі рішення Соні Делоне вплинули на естетику і смак 

сучасних українських художників. Її яскраві фарби, абстрактні форми і 

неповторний стиль дали нові ідеї та напрямки для розвитку українського 

мистецтва. Багато сучасних українських художників відзначають Соню 

Делоне як прекрасне весняне натхнення для своїх творчих пошуків. Багато 

сучасних українських художників відзначають Соню Делоне як прекрасне 

весняне натхнення для своїх творчих пошуків. Її вплив помітний у їхній 

творчості, що відображає не лише технічні навички, а й дух свободи та 



емоційну глибину, яку вона вкладає у свою роботу. Сучасні українські 

художні колективи та галереї активно сприймають і прославляють цю 

унікальну спадщину, запрошуючи художницю взаємодіяти з її ідеями та 

концепціями. Такий вплив не обмежується лише територією України. Соня 

Делоне стала візитівкою українського мистецтва у світі, і її роботи визнані 

важливою складовою світової мистецької сцени. Її методи і стилі були 

перенесені через кордони, дозволивши художникам з різних країн втілити 

свої ідеї і створити яскраву і виразну художню телерадіокомпанію[19]. 

По-третє, вплив Соні Делоне проявилося в її підході до взаємодії з 

природою і культурною спадщиною України. Її роботи відзначені глибоким 

почуттям природи та натхненням від українських народних традицій. Цей 

аспект її творчості сприяв зростанню інтересу до вивчення української 

культури та її впливу на мистецтво. Її роботи демонструють відданість і 

повагу до природи, переплетені з народними символами та елементами 

фольклору. Цей аспект творчості Соні Делоне розкриває важливий пласт 

української ідентичності, а її робота, присвячена зростаючому інтересу до 

вивчення впливу на українську культуру і мистецтво, стає своєрідним мостом 

між сьогоденням і минулим, дозволяючи глядачам відчути почуття співпраці 

з природою і глибоку прихильність національному традиції. Ця взаємодія зі 

спадщиною її творчості та керівництвом держави зміцнює український дух, 

роблячи її роботи не лише мистецьким шедевром, а й важливим елементом 

культурного діалогу. Цей аспект творчості характеризується глибоким 

патріотизмом та вірою у потужний вплив мистецтва на формування 

національної ідентичності, що викликає бурхливе обговорення та вивчення її 

творчості як важливого елементу української мистецької спадщини[20]. 

По-четверте, вплив творчих рішень Соні Делоне на українське 

мистецтво проявився в розвитку текстильного мистецтва в країні. Її 

неперевершена майстерність роботи з восковими барвниками та вміння 

виражати емоції й відчуття через текстиль стали важливою частиною 

української художньої традиції. Вона розширила горизонти можливостей 

художників-текстильників, допомогла їм розвинути техніку і майстерність, 



відкрила нові можливості використання текстилю в сучасному мистецтві. Її 

майстерне володіння процесом воскового забарвлення та вміння передавати 

емоції й відчуття через текстиль стали важливою складовою мистецької 

спадщини України. Поєднуючи традиційні техніки з новаторськими ідеями, 

Соня Делоне надала текстильному мистецтву нового імпульсу. Її роботи 

стали не лише вираженням її власного творчого таланту, а й надихнули 

багатьох інших українських митців розширити межі своєї уяви та 

поекспериментувати з текстильними техніками. Завдяки її впливу художники 

з текстилю знайшли нові способи самовираження та перетворення концепцій 

на мистецтво. Її успіх сприяв підвищенню рівня і значущості текстильного 

мистецтва в Україні та зробив його невід'ємною частиною художньої 

самобутності країни[18,19]. 

По-п'яте, творчі рішення Соні Делоне також вплинули на сприйняття 

українського мистецтва на міжнародній арені. Її новаторський підхід і 

своєрідний стиль привернули увагу глядачів і критиків у всьому світі. Це 

стало важливим внеском у популяризацію українського мистецтва, яке стало 

відомим і визнаним на міжнародній арені. Її новаторський підхід і своєрідний 

стиль привернули увагу глядачів і критиків у всьому світі. Її роботи стали 

амбасадором української культури, розкриваючи велич і талант українських 

митців у світовому масштабі. Індивідуальне художнє бачення Соні Делоне та 

унікальний вибір техніки створили новий образ української творчості, що 

високо цінується світовою спільнотою. Її роботи не лише вразили своєю 

естетикою та глибиною, а й викликали інтерес у глядачів, раніше не 

знайомих з українським мистецтвом. Це сприяло популяризації українського 

мистецтва та унікальному культурному обміну між Україною та рештою 

світу, який прагне зблизити країни за допомогою мистецтва. 

Вплив творчого рішення Соні Делоне на подальший розвиток 

українського мистецтва дуже важливий. Її виняткова здатність поєднувати 

сміливі кольори, абстрактні форми і глибокі національні смисли розширює 

горизонти українського мистецтва і за його межами. Ця видатна художниця 

своєю творчістю внесла свій внесок у створення нового обличчя українського 



мистецтва, відкривши його більш сучасній світовій спільноті. Її 

використання батику, унікальний зовнішній вигляд у взаємодії ідей та форм у 

мистецтві, а також глибокий зв'язок з культурною спадщиною України 

надали нові можливості та стимули для українських митців. Вона 

заохочувала їх експериментувати та висловлювати сучасні ідеї за допомогою 

мистецтва, виходячи за рамки традиційних рамок. Це призвело до 

народження нового мистецького напряму, який відобразив сучасні реалії та 

глибину душі українського народу. Соня Делоне відкрила світові, що 

українське мистецтво виразне, емоційно та унікальне. Його вплив на 

подальший розвиток мистецтва української держави дозволив новому 

поколінню митців знайти свій власний шлях у мистецтві та висловити свої 

власні ідеї через власні твори[21]. 

Тому внесок Соні Делоне в українське мистецтво дуже важливий. Її 

роботи залишають слід у серцях глядачів, а її ідеї та концепції надихають 

Українське мистецтво в майбутньому і продовжують рухатися вперед, 

створюючи нове покоління художників. 

ВИСНОВОК ДО ПЕРШОГО РОЗДІЛУ 

 

 

В ході дослідження першого розділу мого дипломної роботи було 

проведено глибокий аналіз та інтерпретація формотворчих елементів у 

творчості видатної художниці Соні Делоне. Цей аналіз дозволив виявити 

унікальність та індивідуальність її мистецького стилю. Виявлені особливості 

її виразних засобів та технік відкрили нові можливості для розуміння її 

творчості та внесли важливий внесок у моє дослідження. 

У другому підрозділі дипломної роботи був розглянутий взаємозв'язок 

між ідеєю та формою у роботах Соні Делоне та представників українського 

авангарду. Це дослідження відкрило широкий простір для порівняльного 

аналізу та співставлення творчих рішень, що дало можливість зрозуміти 

взаємодію між концепцією та втіленням у мистецьких творах обох напрямів. 

Аналізуючи їхні роботи, було виділено ключові концептуальні та стилістичні 



рішення, які відзначалися не лише вираженою ідеєю, але й вмілою та 

оригінальною формальною реалізацією. 

Порівнюючи твори Соні Делоне і українських авангардних художників, 

стало очевидним, як вони використовували форму як інструмент вираження 

своїх ідей. Їхні роботи відображали не лише технічну вправність, але й 

глибокий зміст, який був втілений у кожному елементі композиції. Цей 

аспект дослідження дозволив виявити, як ідеї та концепції перетворюються 

на візуальні образи через вміло застосовані формальні прийоми. Аналіз 

взаємодії ідеї та форми у творчості обох напрямів відкрив нові горизонти для 

розуміння мистецьких трансформацій та показав, як сильно вони вплинули 

на формування мистецького середовища свого часу. Ця взаємодія стала 

ключовим аспектом їхнього мистецтва, відображаючи не лише художній 

талант, але й глибокий інтелектуальний підхід до процесу творчості. Ці 

висновки надали важливі відповіді на питання про сутність взаємодії ідеї та 

форми в мистецтві, а також підкреслили їхню взаємодію як невід'ємний 

елемент мистецької творчості. 

У третьому підрозділі було досліджено вплив творчих рішень Соні 

Делоне на подальший розвиток українського мистецтва. Це дослідження 

показало, як її інноваційні підходи та техніки стали важливим джерелом 

натхнення для сучасних художників та сприяли розширенню горизонтів 

українського мистецтва. 

У цілому, результати дослідження першого розділу свідчать про велике 

значення творчості Соні Делоне в контексті українського мистецтва та 

підкреслюють її вплив на формування сучасних мистецьких практик та 

тенденцій. Ця робота стала важливим внеском у вивчення творчості Соні 

Делоне та розвиток української мистецької спадщини. 

  



РОЗДІЛ 2. ТВОРЧИЙ ЗАДУМ ТА ВИКОНАННЯ ТВОРЧОЇ 

РОБОТИ 

 

2.1 Створення концепції «Музики природи»: ідеї, символіка, 

інноваційні підходи 

 

У світі мистецтва є твори, які не тільки вражають своєю красою, а й 

володіють потужним символічним змістом, що відображає глибокі 

філософські та естетичні переконання творця. Соня Делоне перетворила 

звичайні матеріали на мистецькі шедеври зі своїм внутрішнім світом. Одна з 

найбільш характерних для неї концепцій – «Музика природи», яка втілює її 

сприйняття природи як величного джерела натхнення. Для Соні Делоне 

створення концепції «Музика природи» стало не лише мистецьким викликом, 

а й духовним відкриттям. Концепція поєднує в собі глибокі ідеї, символізм і 

новаторський підхід, характерні для творчості цієї видатної художниці. У 

цьому дослідженні розглядаються різні аспекти цієї концепції. Ідеї, що 

лежать в основі концепції, символічне значення, яке вона втілює, та 

інноваційні методи, що використовуються для втілення її внутрішньої 

гармонії та сприйняття світу. 

«Музика природи» у творчості Соні Делоне - це неперевершена 

симфонія кольорів, фактур і форм, що переносить глядача в унікальний світ 

природних відкриттів. Ця концепція характеризується глибоким розумінням 

художницею навколишнього середовища і виражається в її складних 

текстильних композиціях. Ідея «Музики природи» заснована на взаємодії 

природних елементів: кожна рослина, камінчик, крапля води видають свій 

неповторний звук. Соня Делоне вміло втілила цю ідею у своїх роботах: 

кожен колірний перехід і відтінок відображає різноманіття життя, а кожна 

лінія передає ритм природи[22].  

Її новаторський підхід проявляється у використанні техніки 

фарбування воском, що робить кожен твір єдиним у своєму роді шедевром. Її 



роботи вражають не тільки вишуканою красою, а й глибоким змістом, 

запрошуючи глядача в чарівний світ природи. 

Ця концепція відчиняє двері у світ природи через художнє вираження і 

стає справжньою музикою душі. У цьому дослідженні розглядаються всі 

аспекти «Музики природи» з усіх боків і розкриває той унікальний світ, який 

вона створила за допомогою свого мистецтва. Вивчення ідей, символізму та 

новаторства цієї концепції дасть змогу розкрити й зрозуміти істинне 

значення цього виняткового твору, що дотепер є важливим джерелом 

натхнення для багатьох митців та любителів мистецтва. Одним із ключових 

аспектів цієї концепції є її символізм і глибокий сенс. Кожен колір, кожна 

лінія і кожна форма в її роботах несуть у собі певне послання, зумовлене її 

глибоким зв'язком із природою. Вивчаючи цей символізм, ми можемо краще 

зрозуміти і відчути емоції, що стоять за кожним з її шедеврів. Крім того, ця 

концепція відображає новаторство і технічну спритність Соні Делоне. Її 

здатність опанувати складний і тонкий процес фарбування воску - свідчення 

її майстерності й таланту. Розгляд цих аспектів дозволив краще зрозуміти 

справжнє значення цього виняткового витвору мистецтва. Це дослідження не 

лише виявило та проаналізувало значення «Музики природи» в контексті 

сучасного мистецтва, а й дало змогу відчути глибинний зміст та емоційну 

насиченість цього шедевру. Ця концепція продовжує залишатися 

невичерпним джерелом натхнення для багатьох художників і любителів 

мистецтва, які шукають нові способи вираження і розуміння природи, що 

оточує нас[23,24]. 

Створення концепції «Музики природи» у творчості Соні Делоне було 

масштабним експериментальним проєктом, що об'єднав кілька важливих 

аспектів: ідеї, символізм і новаторські підходи. Концепція втілила в собі її 

внутрішнє сприйняття природи та мистецтва, яке було виражене через 

унікальні техніки текстильного мистецтва та воскового фарбування. 

Розглянемо детальніше кожен із цих аспектів: 

Ідея Концепція «Музики природи» народилася з глибокого 

усвідомлення Сонею Делоне навколишнього світу. Вона сприймала природу 



як живий організм, що дихає і має свою власну музику та ритм. Її ідея 

полягала в тому, щоб відтворити цю «Музику природи» в текстилі. Її роботи 

були спробою передати внутрішній мелодійний рух, який справді присутній 

у всіх формах природи. Для неї природа була не просто об'єктом 

спостереження, а живим, дихаючим організмом зі своєю власною 

внутрішньою музикою і ритмом. Кожна гілочка, кожна квітка, кожен 

вітерець грали свою власну мелодію. Соня Делоне відчувала рух внутрішньої 

мелодії, притаманної кожній природній формі. Вона спробувала відтворити 

цю неповторну гармонію у своєму текстилі. Її роботи були не просто 

текстилем, а спробою вловити невловимий ритм життя, що наповнює кожен 

куточок природи. 

В її роботах кожна лінія, кожен колірний перехід, кожен відтінок 

тканини були ретельно підібрані, щоб передати ту саму музику, яку вона 

чула в природі. Її натхнення черпалося не тільки в технічних навичках, а й у 

здатності відчувати і передавати цю невимовну гармонію. Її роботи 

співзвучні мелодії природи і є її невід'ємною частиною[25]. У роботах Соні 

Делоне кожна лінія, кожен перехід кольору, кожен відтінок тканини не 

тільки ретельно підібрані, а й елегантно використані для передачі тієї самої 

музики, яку вона чує в природі. Її роботи відображають не тільки високий 

рівень технічної майстерності, а й глибоке відчуття гармонії, що існує в 

природі. Натхненням для неї слугують не тільки технічні навички та 

майстерне володіння матеріалами, а й здатність відчувати і передавати цю 

невимовну гармонію. 

Її роботи вирізняє не тільки майстерність техніки і тонке опрацювання 

деталей, а й внутрішня сутність, співзвучна мелодії природи. Вона не просто 

створює текстильні композиції, а залишає в кожному виробі частинку своєї 

душі. Її роботи не просто відображають природу, а стають з нею єдиним 

цілим, музикою для серця глядача, спонукаючи його побачити красу 

навколишнього світу. 

Символізм: у роботах Соні Делоне кожен відтінок кольору, текстурна 

деталь і лінійна композиція мають певне символічне значення. Зелений колір 



символізує гармонію життя і природи, а відтінки синього і блакитного - воду 

і небо, джерело життя і вічного руху. Відтінки синього та блакитного в 

роботах Соні Делоне надавали творам відтінки води та неба[26]. Вони 

відображали джерело життя, вічного руху та невичерпної енергії. Небесні 

відтінки синього символізували висоту, свободу і незалежність, а водні 

відтінки синього переносили нас у світ річок і озер і надавали роботам 

атмосфери безтурботності та гармонії. 

Кожна текстурна деталь у роботах Делоне має своє значення. 

Виділяючись на тлі інших матеріалів, вони створюють акценти і 

підкреслюють значущість тих чи інших аспектів природи і життя. Таким 

чином, Соня Делоне не просто створювала текстильні композиції, а й 

розкривала перед глядачем своє бачення світу, його гармонії та вічної краси 

через уміло підібрані кольори та фактури. Її роботи стали символічним 

відображенням глибини і краси природи, яка оточує нас щодня. 

Новаторський підхід Соня Делоне була першою художницею, яка ввела 

техніку батика в українське текстильне мистецтво. Вона адаптувала цю 

техніку під свої потреби, додавши нові елементи та змінивши традиційний 

підхід. Це дало їй змогу створити яскраві композиції, в яких естетична краса 

поєднувалася з глибоким символізмом. Її цілеспрямованість і творчий 

експерименталізм дали їй змогу перетворити звичайні матеріали на мистецькі 

шедеври, зберігши при цьому автентичний дух української традиції. Соня 

Делоне додала нові елементи в техніку батика, змінивши традиційний підхід, 

удосконаливши та адаптувавши його до власних потреб. Її здатність 

експериментувати з кольорами, фактурами та формами в поєднанні з цією 

технікою дала їй змогу створити унікальні текстильні вироби, що хвилюють 

глядача своєю естетичною красою та глибоким символізмом. 

Цей новаторський підхід не тільки розширив межі українського 

текстильного мистецтва, а й став важливим кроком у розвитку мистецької 

спадщини країни. Соня Делоне відкрила нові горизонти для художників і 

творчих колективів, надихнула їх на подальшу творчу роботу і сприяла 



утвердженню репутації українського текстильного мистецтва як сплаву 

традицій і новаторства. 

Для Соні Делоне створення концепції «Музика природи» було 

водночас і творчим викликом, і спробою зрозуміти та виразити вищі закони 

природи через мистецтво. Ця концепція стала її спадщиною, яка й досі 

залишає свій слід у світі мистецтва і надихає нові покоління художників на 

подальші творчі досягнення. В основі концепції «Музика природи» лежить 

розуміння того, що природа - це живий організм зі своєю власною музикою і 

ритмом. Соня Делоне вміло відображає це сприйняття у своїх роботах, де 

кожен відтінок кольору має своє значення, а кожна лінія і вираз фактури є 

частиною цієї унікальної музичної симфонії[24,27]. Символізм робіт Соні 

Делоне глибокий і містить безліч смислів. Кожен відтінок кольору 

представляє певний аспект природи, а текстурні деталі передають розмаїття і 

багатство навколишнього нас світу. Її новаторський підхід, особливо у 

використанні воскового фарбування, призвів до створення унікальних 

текстильних робіт, що не мають аналогів і збереглися як надзвичайно цінні 

експонати сучасного мистецтва. 

Таким чином, концепція «Музики природи» у творчості Соні Делоне є 

яскравим прикладом того, як мистецтво може відтворити гармонію природи 

та змусити нас переосмислити навколишній світ. Її роботи не тільки 

вражають і дивують своєю красою, а й залишають незабутнє враження, 

запрошуючи глядача у світ дивовижної краси та глибини природної 

реальності. 

  



2.2 Використання та адаптація технік батику у виготовленні творчої 

роботи 

 

Застосування техніки воскового фарбування при створенні художніх 

творів відкриває захопливий світ творчого самовираження і технічної 

майстерності. Батик, що в перекладі означає «фарбування» або 

«запалювання», - це унікальний мистецький процес, що зародився в 

стародавніх культурах і впродовж століть використовувався художниками 

всього світу для створення унікальних текстильних шедеврів. Однак у світлі 

сучасних технологічних і мистецьких тенденцій ця давня техніка набула 

нового статусу та значення. Використання батика в сучасному мистецтві стає 

джерелом необмежених творчих можливостей. Ця техніка дає змогу 

художникам не лише створювати естетично привабливі витвори мистецтва, а 

й висловлювати глибокі емоції, ідеї та концепції за допомогою фактурних 

шарів, яскравих кольорів і динамічних ліній. Сучасні художники поєднують 

традиційну техніку воскового фарбування з іншими художніми прийомами, 

змішуючи різні стилі та ідеї. 

Застосування техніки батика в сучасному мистецтві стало дуже 

важливим явищем, що відкриває перед художниками неосяжні горизонти 

творчості. У цьому контексті кожен художник виявляється не просто 

технарем, а справжнім архітектором свого художнього світу. Цей процес 

адаптації не тільки розширює межі можливостей, а й трансформує природу 

творчості, роблячи її більш інтимною та особистісною. Сучасні художники 

адаптують техніку батика до сучасних вимог, переймаючи не лише техніку, а 

й дух та відданість мистецтву давніх майстрів. Вони вивчають традиційні 

методи і змішують їх із новими матеріалами та ідеями, створюючи щось 

абсолютно унікальне. У них втілюються емоції, думки та бачення, що 

зачаровують художника і глядача[28]. 

Цей процес адаптації відкриває унікальний простір для експериментів і 

творчої свободи. Кожна нова робота - це не просто полотно, а відображення 

внутрішнього світу художника, його сприйняття навколишньої дійсності та 



бажання висловити це сприйняття через мистецтво. Кожна така робота стає 

свого роду лінійним кодом, який може бути по-різному розшифрований 

різними спостерігачами, щоразу відкриваючи нові шари сенсу та емоцій. У 

цьому новому світі прикладної техніки фарбування воском мистецтво стає 

мовою, здатною висловити все - від найтонших емоцій до найглибших 

філософських роздумів. Кожна робота стає унікальною історією, здатною 

торкнутися душі глядача і викликати в нього різні реакції та думки. 

Адаптація техніки воскового фарбування у творчості Соні Делоне 

характеризується унікальним підходом до використання традиційних 

прийомів цієї техніки. Воскове фарбування - це техніка нанесення воску на 

тканину, пофарбовану в різні кольори, але Соня Делоне вносить у цей процес 

свої інновації. Її застосування техніки воскового фарбування включає 

експерименти з різними видами воску і фарб. Вона обирає високоякісні 

матеріали і ретельно вивчає їхні властивості, щоб домогтися бажаного 

результату. За необхідності Делоне активно використовує різні види воску - 

від твердого до рідкого. Така гнучкість у виборі матеріалів дає їй змогу 

досягати різних фактур і ефектів на поверхні тканини[29,30]. 

Соня Делоне - майстер і художник, який долає межі традицій і 

привносить у воскове фарбування абсолютно новий сенс. Її застосування 

техніки батика - це складний танець з воском, фарбою і тканиною, що 

відкриває світ дивовижних текстур і візерунків. Одним із ключових аспектів 

унікальності її підходу є вибір тонких матеріалів. Соня ретельно вивчає різні 

види воску, від твердого до рідкого, і досліджує їхні властивості, щоб краще 

зрозуміти, як вони взаємодіють з тканиною і фарбою. Це дає їй змогу 

досягати неймовірної гнучкості в роботі, варіювати товщину ліній і 

створювати яскраві образи. Ще одна важлива особливість її техніки - 

використання різних видів воску в міру необхідності. Від твердого воску, що 

чітко окреслює контури, до рідкого воску, що забезпечує плавний і м'який 

перехід між кольорами. Така гнучкість дає їй змогу створювати широкий 

спектр текстур і ефектів на поверхні тканини. Такий підхід до вибору 

матеріалів та їхнього експериментального використання створює нескінченні 



можливості для створення нових і захопливих композицій. Це не просто 

робота з фарбами і тканиною, а ціле мистецтво, що вимагає глибокого 

розуміння матеріалів і неймовірної технічної майстерності. 

У роботах Соні Делоне відтворюються не тільки образи, а й її власна 

душа, кожен твір вбирає в себе частинку її енергії та пристрасті. 

Застосування нею техніки воскових фарб - це справжнє мистецтво краси і 

виразності, що залишає незабутнє враження і надихає нас шукати красу в 

найнезвичайніших місцях. Використання техніки воскового живопису робить 

її роботи справжнім мистецтвом краси та виразності. Ця техніка не тільки з 

дивовижною точністю відтворює образи природи, а й надає їм витонченості 

та глибини[31]. Для створення таких яскравих і унікальних творів мистецтва 

була потрібна не тільки технічна майстерність, а й уміння відчувати красу 

навколишнього світу і передавати її у своїх роботах. 

Соня Делоне використовує воскові фарби не тільки для відтворення 

природи, а й для втілення свого власного розуміння краси. Її роботи 

надихають нас знаходити красу в найнезвичніших місцях і розуміти, що 

справжня краса і виразність можуть бути знайдені в деталях навколишнього 

світу, які зазвичай залишаються непоміченими[32]. Її мистецтво вчить нас 

спостерігати за навколишнім світом і знаходити натхнення в кожній з 

природних красот, роблячи наше життя багатшим і глибшим. Соня Делоне 

виводить батик на якісно новий рівень, поєднуючи його з іншими художніми 

техніками та елементами. Її роботи - це не просто текстильні вироби, а 

справжній експеримент і дослідження мистецтва. Її основна техніка - воскове 

фарбування, яке вона доповнює акриловими фарбами та вишивкою, а також 

поєднує з кольоровим склом. Таке унікальне поєднання різноманітних 

матеріалів і технік дозволяє їй створювати неперевершені текстильні 

шедеври. Поєднання яскравих, насичених кольорів батика з деталями зі скла 

та інших матеріалів створює приголомшливі візуальні ефекти. Ці роботи 

вражають своєю глибиною, багатством деталей і несподіваними 

поєднаннями форм. Ці експерименти з різними художніми стилями та 

матеріалами роблять творчість Соні Делоне особливою та неповторною. Її 



роботи вирізняються креативністю та виразністю, а її експерименти надали 

текстильному мистецтву нового, сучасного обличчя[33,34]. 

Ще одна важлива адаптація - спосіб нанесення воску і барвників на 

тканини. Соня Делоне іноді наносить віск або фарбу на тканину за 

допомогою різних інструментів, наприклад, пензлів різних форм і розмірів 

або власних рук. Це дає їй змогу створювати різні лінії, текстури та кольорові 

варіації. Така технічна гнучкість дає їй змогу створювати безліч варіантів 

ліній, фактур і колірних варіацій на тканинах. Під час виконання детальних 

робіт вона може використовувати тонкий пензель для створення складних 

малюнків і композицій. З іншого боку, вона може використовувати товсті, 

об'ємні мазки, які надають роботі енергію і динаміку. Такий інноваційний 

підхід до нанесення воску і фарби робить її роботи непередбачуваними і 

такими, що зачаровують глядача. Кожен мазок стає унікальним художнім 

виразом, а думки і почуття художника укладені в кожній краплі воску і 

кожному мазку. 

У творчості Соні Делоне це проявляється як унікальний підхід до 

використання традиційних технік. Однією з ключових особливостей такої 

адаптації є вибір матеріалів. Соня Делоне використовує різні види воску 

різної твердості та плинності, тим самим виражаючи в тканині різні текстури. 

Іншою важливою адаптацією техніки воскового фарбування у 

творчості Соні Делоне є вибір і використання кольору. В її роботах присутнє 

розмаїття не тільки в кольорах, а й у типі використовуваних фарб. Цей вибір 

не випадковий, він є диверсифікацією її палітри і водночас ключем до 

виразності та насиченості її робіт[35]. 

Соня Делоне може використовувати фарби різного ступеня насиченості 

та прозорості. Такий гнучкий вибір фарб дає їй змогу з точністю та 

майстерністю створювати неперевершені відтінки та плавні кольорові 

переходи. Колір стає ще однією мовою її творчості, кожен відтінок якої 

виражає певну емоційну сутність. Вибір кольору - це не лише технічний 

аспект, а й вираження художньої самовіддачі та уважності під час створення 

кожного твору. Такий підхід підкреслює глибину її робіт, надає їм життєвої 



сили та динамізму. Він також відображає внутрішній світ художниці, її 

сприйняття кольору та його вплив на емоції. Вибір кольору слугує для Соні 

Делоне ще однією платформою для вираження її творчої індивідуальності, 

роблячи її роботи унікальними і неповторними. 

Це дослідження присвячене використанню та адаптації техніки 

воскового фарбування у творчості Соні Делоне. Мета вивчення цього 

питання - визначити, як вона використовує ці техніки у своїй творчості, які 

аспекти техніки фарбування воском вона адаптує та змінює для досягнення 

унікальних художніх ефектів, які художні ідеї та концепції вона втілює за 

допомогою цих технік. Мета проєкту - виявити, які художні ідеї та концепції 

втілюються в цих техніках. Розглядаючи творчість Соні Делоне в контексті 

воскового фарбування, мета цього дослідження - виявити особливості її 

мистецького вираження, технічних рішень і творчого процесу загалом. 

Дослідження сприяє кращому розумінню технічних і художніх аспектів 

воскового фарбування в сучасному текстильному мистецтві та внеску Соні 

Делоне в цю галузь мистецтва. Технічні аспекти включають в себе вивчення 

нанесення воску і фарби на тканину, а також вибір матеріалів та інструментів, 

які вона використовує у своїх роботах. Що стосується художнього вираження, 

то в рамках курсу будуть вивчені символічні елементи, колірні схеми і 

стилістичні особливості її робіт. Важливо також розглянути творчий процес 

самої художниці та визначити, як вона знаходить натхнення, як формує свої 

ідеї та як перетворює їх на витвори мистецтва за допомогою батика[36]. 

Насамкінець слід зазначити, що використання та адаптація техніки 

бразевого фарбування у творчості Соні Делоне є яскравим прикладом 

інноваційного підходу до мистецтва, що відкриває перед художником 

безмежні можливості. Її унікальне використання воскового фарбування, 

вибір матеріалів, вільне поєднання різних технік та експерименти з кольором 

створюють неперевершені текстильні шедеври. 

Соня Делоне не лише знайомить із традиційними техніками воскового 

фарбування, а й розширює їхні можливості, створюючи нові непередбачувані 

ефекти. Її вміння поєднувати різні техніки, обирати найефективніші 



матеріали та керувати кольором робить кожен твір унікальним і яскравим. 

Уміння використовувати різні види воску, фарб та інструментів для 

створення різноманітних текстур і колірних варіацій надає роботам Соні 

Делоне глибину і виразність. Її роботи стають оригінальними шедеврами, що 

вражають не лише технічною майстерністю, а й емоційною 

насиченістю[37,38]. 

Своєю творчістю вона показує, як можна відчинити двері у світ 

сучасного мистецтва, зберігаючи при цьому вірність традиціям. В її роботах 

переплітаються краса, елегантність і власний художній стиль, який знаходить 

вразливий відгук у глядача. Таким чином, роботи Соні Делоне вирізняє не 

лише техніка, а й неповторність, що хвилює і захоплює своєю красою та 

глибиною. 

 

2.3 Процес виконання роботи «Музика природи»: від ескізу до 

завершення 

 

Створення твору «Музика природи» - процес, що вимагає не тільки 

майстерної техніки і вправності, а й глибокого занурення художника у світ 

природи та її внутрішній світ. Робота - це не просто текстильна композиція, а 

живий образ, народжений із поєднання ідей, почуття кольору, фактури та 

техніки виконання. Процес створення «Музики природи», від ескізу до 

завершення, - це мандрівка у світ внутрішньої образності та виразності, 

кожен етап якої унікальний. Спочатку ідея виникає з глибини душі 

художника та його спілкування з природою. Це відчуття природного ритму, 

нерухомості та гармонії, які відображаються в лінії та формі. Ескіз - це перша 

спроба закарбувати ці внутрішні відчуття на папері та виразити їх у контурах 

і силуетах. На цьому етапі художник активно досліджує форму і структуру, 

намагається передати живий пульс природи. Увага приділяється деталям у 

виборі матеріалів та інструментів. Вибір тканин, фарб, пензлів та інших 

матеріалів - це стратегічне рішення, що визначає яскравість і насиченість 

фарб у майбутніх роботах. Тут особливо важливими є експерименти й уміння 



поєднувати різні матеріали та відтінки для створення неповторних фактур і 

глибин[39]. 

Нанесення контуру та фарби - це мистецтво контролю та експресії. 

Художник немов танцює з фарбами, створюючи відтінки та переходи за 

допомогою різних технік нанесення. З кожним нанесенням фарби 

створюється новий акорд мелодії природи, який втілюється в його роботі. 

Завершення роботи - це момент народження нового життя, коли всі 

деталі з'єднуються в єдину гармонійну симфонію. Процес створення 

«Музики природи» - це не просто робочий процес, а творчий ритуал, 

позначений увагою до деталей, емоційним натхненням і бажанням виразити 

велич природи в текстильному мистецтві. Процес створення «Музики 

природи» у творчості Соні Делоне - важливий етап, у якому проявляється 

унікальність і складність її творчого підходу. Кожен етап, починаючи зі 

створення ескізу і закінчуючи остаточним нанесенням фарби, сповнений 

творчості та майстерності[40,41]. 

У процесі створення цього батика я розпочала з підготовки ескізу. 

Використовувала вологий акварельний лист, щоб фарби легко змішувалися, 

створюючи плавні переходи. Спочатку я нанесла фонові кольори, вибравши 

відтінки синього та зеленого для створення заспокійливого фону. 

Намалювавши ескіз і визначившись з основними фоновими кольорами, я 

перейшла до наступного етапу, для якого обрала якісні  фарби “KREUL” та 

аплікатор для їх нанесення на тканину. Я почала з того, що натягнула 

тканину на раніше заготовлену раму, на тканину перенесла ескіз за 

допомогою контура окреслила основні елементи композиції відповідно до 

ескізу. 

Важливим кроком було визначення за допомогою змиваючого контуру 

ділянок і меж, які на наступному етапі не будуть зафарбовані фарбою. 

Восковий шар виконує роль бар'єру, не даючи барвнику проникнути на 

закриті ділянки тканини. Це важливо для отримання чіткого та виразного 

контуру в кінцевому результаті. Після повного висихання контуру я почала 

робити заміси яскравих кольорів, зробила викраски на пробній тканині. 



Обов’язково випрала тканину, щоб засвідчитись в яскравості та стійкості 

фарб [42].  

Потім я перейшла до своєї роботи і почала з додаванням теплих тонів – 

жовтого та помаранчевого – щоб привнести до композиції життєву енергію. 

За допомогою тонких кистей я позначила основні лінії ескізу, йдучи за 

натхненням від картин Соні. Кожен шар я висушувала перед нанесенням 

наступного, щоб уникнути небажаного змішування кольорів. Важливим 

етапом було внесення контрасту та глибини за допомогою темніших тонів у 

певних сферах роботи. Після того, як основні елементи були на місці, я 

додала останні акценти та деталі, що додали ескізу додаткову текстуру та 

складність. Заключний етап - це фіксація фарб, щоб кольори залишалися 

яскравими та насиченими. 

Потім я зосередився на формах і лініях, які надають зображенню ритму 

і руху. Контрастні вигини і хвилясті лінії надають роботі динамізму і 

відображають емоційні злети і падіння, характерні для стилю Соні. Після 

того, як композиція була завершена і збалансована, я перейшла до 

доопрацювання деталей, зосередившись на тонких змінах і нюансах. 

Протягом усього процесу я постійно оцінювала загальну гармонію 

зображення, переконуючись, що кожен елемент знаходиться на своєму місці і 

вносить свій внесок у загальне сприйняття ескізу.  

Зняла просушену тканину 24 години тканину з рами попрала її в теплій 

воді з додаванням столового уксксу, тканина швидко висохла 

Останнім штрихом у моїй роботі є ретельне зафарбування контурів, 

країв і додавання фінальних відблисків, які оживляють батик, роблячи його 

яскравим і виразним. Кожен крок має вирішальне значення для досягнення 

синергії кольору і форми, яка в кінцевому підсумку проявляється в готовому 

восковому розписаному виробі, сповненому кольору і життя. 

Правильна фіксація фарб дозволяє довше зберігати яскравість і 

насиченість кольору. Видалення воску дає змогу розкрити всю красу фарб і 

витонченість деталей, надаючи кожному елементу роботи враження 

витонченості та глибини. Правильне закріплення фарб у барвниках - 



важливий етап у процесі створення твору мистецтва. Тонкий вибір і 

сполучуваність кольорів впливають на враження від твору, надають йому 

емоційності та глибини. Щодо видалення контурів, то цей етап є невід'ємною 

частиною процесу  фарбування тканини, адже від нього залежить остаточний 

вигляд і враження від твору. Зняття контуру дає змогу передати глядачеві 

красу фарб, виявити найтонші деталі та нюанси кольорів. Цей процес надає 

твору елегантності та глибини, робить кожен елемент роботи виразним і 

неповторним[43,44,45]. 

Завершення моєї роботи - це і технічний акт, і вираження моєї уваги до 

деталей, і вміння тонко реалізувати свій творчий задум. Це вміння втілюється 

у величезному накопиченні знань і технічної майстерності, які надають 

кожній роботі неперевершеного статусу справжнього мистецтва. Технічні 

деталі та оздоблення моєї роботи - це майстерний баланс творчості та вміння 

використовувати різноманітні техніки. Після нанесення кількох шарів воску і 

фарби тканину піддають спеціальній обробці, що вимагає виняткової уваги 

до деталей. Цей етап є останньою частиною процесу, але й найважливішою, 

оскільки визначає якість і тривалість роботи. 

Закріплення кольору і видалення воску - це ціле мистецтво. Навіть 

найменший недолік у цій процедурі може вплинути на зовнішній вигляд 

роботи. З великою обережністю і терпінням Соня Делоне виправляє нюанси і 

стежить за тим, щоб кожен колір залишався насиченим і яскравим. Вона 

вміло використовує в цьому процесі свої знання та інтуїцію, що дає змогу 

роботам зберігати свою виразність і чарівність довгі роки[46]. 

Соня Делоне створює не просто текстильні, а живі твори, які 

розповідають свою власну історію, запрошуючи глядача у світ емоцій та 

унікальних переживань. Її роботи - це витвори мистецтва, які не тільки 

заворожують своєю красою, а й відчиняють двері до світу дивовижних 

емоцій і внутрішньої гармонії. Цей шлях від ескізу до завершення роботи - 

подорож у чарівну «Музику природи», обрала і я. 

Таким чином, процес створення роботи «Музика природи» від ескізу до 

завершення - це непередбачувана і захоплива подорож у світ творчості Соні 



Делоне. Кожен етап цього процесу відображає глибоку чутливість художниці 

до природи, її тонку майстерність і безмежну фантазію. Почавши з вивчення 

форм і ритмів природи, Соня здатна відтворити її живу сутність у своїх 

ескізах. До вибору матеріалів та інструментів вона підходить не тільки 

ретельно, а й творчо, даючи змогу експериментувати і точно втілювати свої 

ідеї[47]. 

Нанесення воску і фарб - це вміле використання технічних 

можливостей, що дає змогу отримати глибокі, насичені кольори, які надають 

роботі виразності та глибини. Технічні деталі та оздоблення - це останні 

штрихи, які визначають яскравість і стійкість фарб, роблячи кожен твір 

унікальним. Цей процес - не просто створення текстильного витвору, а 

створення живого творіння, сповненого природною енергією і внутрішньою 

гармонією художника. Роботи Соні Делоне - це втілення її унікального 

сприйняття світу та здатності поділитися своїми мріями й баченням природи 

через текстильне мистецтво. Цей процес є відображенням її внутрішньої 

краси та глибини творчої душі, які вона щедро дарує нам у кожній своїй 

роботі. 

  



ВИСНОВОК ДО ДРУГОГО РОЗДІЛУ 

 

 

Під час дослідження й обговорення в другому розділі було проведено 

докладне вивчення процесу створення творчої роботи «Музика природи», що 

включає кілька важливих аспектів. По-перше, було розглянуто концепції та 

ідеї, що лежать в основі проекту «Музика природи». Вивчення цих ідей дало 

змогу зрозуміти символіку та глибинний зміст твору, його значення в 

контексті природи та мистецтва. Символічний зміст твору відображає 

бачення художником природи як джерела натхнення, а також художнього 

процесу. 

Другий аспект - використання та адаптація техніки воскового 

фарбування в процесі створення творчих робіт. У дослідженні розкрито 

технічні та художні особливості мистецтва воскового фарбування, 

використаного для реалізації концепції «Музики природи». Адаптація цих 

прийомів дала змогу досягти бажаної виразної та естетичної цілісності твору 

і відтворити образ природи у власному художньому стилі. Однією з основних 

відмінностей від воскового розпису є технічна складність процесу, зумовлена 

специфікою взаємодії фарби з тканиною. Цей процес вимагає не лише 

майстерності, а й винахідливості, творчого підходу. Вивчення і розуміння 

цих технічних аспектів дало нам змогу не тільки створювати якісні роботи, а 

й враховувати всі особливості матеріалу. Важливим етапом у створенні 

унікального художнього стилю роботи стала адаптація технік батика. 

Змішуючи різні способи і техніки фарбування воску, ми змогли домогтися 

більш глибокої індивідуальності роботи. Вона не тільки відтворювала образи 

природи, а й створювала враження оригінальності та неповторності 

художнього вираження. 

Нарешті, третій аспект проєкту розкриває процес створення «Музики 

природи» від ескізу до завершення роботи. Він включав детальний опис 

технічних етапів, прийомів вибору кольору, використовуваних матеріалів та 

інструментів. Процес був представлений як складна серія етапів, кожен з 



яких відігравав важливу роль в отриманні кінцевого результату. Кожен 

технічний етап у процесі створення роботи вимагав пильної уваги до деталей 

і тонкощів. Вибір відповідної тканини, її підготовка, створення ескізів, підбір 

фарб і розпис. Художник враховував не тільки художні аспекти, а й технічні 

вимоги мистецтва воскового фарбування, як-от правильне нанесення фарби, 

контроль фарб та їхньої рецептури, особливі способи закріплення малюнка. 

Загалом дослідження, проведене в другому розділі, дало змогу глибше 

зрозуміти й оцінити творчий процес, що лежить в основі створення твору 

«Музика природи». Вивчення задуму, використання технік і виробничого 

процесу дало змогу виявити художню майстерність та авторську 

індивідуальність автора твору, наголосити на його внеску в сучасну 

мистецьку практику та відкрити нові можливості для подальших досліджень 

у галузі мистецтва. 

 

 

  



РОЗДІЛ 3. ВПЛИВ ТВОРЧОЇ РОБОТИ НА СУЧАСНЕ 

МИСТЕЦТВО 

 

3.1 Рецепція робіт Соні Делоне у глядачів та критиків 

 

Рецепція твору мистецтва завжди відігравала важливу роль у 

визначенні його цінності та впливу на суспільство. У випадку з картинами 

Соні Делоне цей аспект особливо важливий. Адже художники свідомо 

звертаються до природи як до джерела натхнення, а глядачі та критики 

реагують на це своєрідно. Відчуття глибокої взаємодії з природою, що 

виникає в кожній із її робіт, є важливим моментом глядацького сприйняття. 

У цих текстильних роботах люди відчувають особливий зв'язок із природою 

через кольори, форми та фактури, які вдало передають ритм і гармонію 

природи. Занурення в природу через мистецтво сприяє формуванню нового 

сприйняття навколишнього світу, розширює розуміння природних явищ, 

долучає до краси в її чистому вигляді. Крім того, мистецтвознавці активно 

займаються творчістю Соні Делоне і вважають її важливим явищем у світі 

сучасного текстильного мистецтва. Їхня критика та аналіз допомагають 

визначити цінність творчості Делоне в контексті сучасного мистецтва, 

розкрити глибоко символічні аспекти її творчості та своєрідний образ світу, 

який вона втілює у своїх текстильних шедеврах[48,49]. 

Важливим аспектом у визначенні впливу творчості Соні Делоне на 

сучасну культуру та мистецтво є сприйняття «Музики природи» глядачами та 

критиками. Ця рецепція свідчить про те, як твір сприймається й оцінюється 

публікою та професійними митцями.  

У глядачів її роботи викликають глибокі емоції та захоплення. Глядачів 

підкорює неповторна краса і виразність робіт Соні Делоне, що відображають 

гармонію природи і внутрішнього світу художника. Через її роботи глядачі 

відчувають гармонію з природою, що надає їм особливого сенсу. Глядачі 

робіт Соні Делоне не можуть залишитися байдужими до величезної сили 

емоцій, які вони викликають. Текстильні роботи художниці вражають своєю 



вишуканою красою і неповторною виразністю. Кожна лінія, кожен колірний 

перехід у її роботах мають глибокий сенс і символіку, відкриваючи вікно у 

світ природи, її дивовижної гармонії та рівноваги[50]. Глядач цих творів 

мистецтва відчуває не тільки красу зовнішнього вигляду, а й внутрішній світ 

художника, відображений у кожній деталі. Дивлячись на текстильні шедеври 

Делоне, глядач відчуває єднання з диханням, ритмом і мелодією природи. Це 

особливе почуття непередбачуване, воно зворушує душу і залишає незабутнє 

враження. 

Критики аналізують творчість Соні Делоне з точки зору художньої 

техніки, символізму та новаторства. Вони розробляють аргументи, пов'язані з 

використанням батика, вибором кольорів і сприйняттям глядача, і 

висловлюють свою думку про взаємодію цих елементів у роботах Соні. 

Критики також можуть дослідити вплив і контекст творчості Соні Делоне на 

сучасну мистецьку сцену. Одним із важливих аспектів, на якому 

зосередиться увага критиків, є технічна майстерність Делоне у використанні 

воскових барвників. Вона поєднує традиційні та інноваційні техніки, 

створюючи дивовижні текстурні та кольорові ефекти[51,52]. 

Символізм у її роботах - ще один напрям критики. Вона досліджує, як 

вибір кольорів і форм у роботах майстрині, взаємодіє з глядачем, які емоції 

та асоціації він викликає. Вважається, що кожен відтінок і мазок пензля - це 

ключ до розгадки глибинних смислів робіт Соні Делоне. Критики також 

звертають увагу на вплив творчості Соні Делоне на сучасну мистецьку сцену. 

Вони розглядають, як її новаторський підхід до батику вплинув на інших 

художників і як вона розширила межі текстильного мистецтва. Критики 

аналізують, як її творчість стала джерелом натхнення для інших митців і як 

вона відкрила нові горизонти мистецьких інновацій. Прийом «Музики 

природи» - важливий фактор, що відображає значення і вплив творчості Соні 

Делоне, сприяє глибшому розумінню її таланту і художньої значущості в наш 

час. І глядачі, і критики вважають її роботи унікальними витворами 

мистецтва, що спонукають до роздумів про гармонію природи і людини. Ці 



роботи відображають не лише композицію текстилю, а й внутрішній світ 

художниці, її відчуття щастя, спокою та глибокого зв'язку з природою[53,54]. 

З огляду на інтерес глядачів і критиків до творчості Соні Делоне, 

можна виокремити кілька важливих аспектів сприйняття її робіт, що 

вирізняють її з-поміж інших художників. 

По-перше, увага до деталей і неперевершена майстерність у роботі з 

восковими барвниками роблять роботи Соні Делоне вельми привабливими 

для глядачів. Її вміння створювати тонкі колірні варіації та вишукані 

текстури заворожує і захоплює глядача. Кожна деталь її робіт професійно і 

скрупульозно прорахована, кожен колір і контур ретельно продумані, що 

надає роботам Соні Делоне вишуканої елегантності та глибини. Її вміння 

поєднувати, здавалося б, непоєднувані відтінки і створювати текстури, які 

немов пливуть перед очима, залишає незабутнє враження. Уміння керувати 

світлом і тінню, надавати виразність і життєву силу кожному візерунку 

робить роботи Соні Делоне унікальними у світі текстильного мистецтва. 

Вона вміло поєднує традиційні методи з новаторськими підходами, 

створюючи унікальні композиції, які переносять глядача у світ чарівництва і 

гармонії. Її роботи не тільки красиві на вигляд, а й несуть у собі глибокий 

сенс і внутрішню суть, дозволяючи глядачеві відчути її творчий пульс і 

відкрити для себе нові глибини мистецтва[55,56]. 

По-друге, використання Сонею Делоне у своїх роботах природних 

мотивів і абстрактних форм робить її творчість універсальною і зрозумілою 

широкому колу глядачів. Оскільки її роботи універсальні, глядачі з різними 

смаками можуть знайти в них щось цікаве і яскраве. Образи природи та 

абстрактні форми переплітаються, створюючи неповторну гармонію. 

Залежно від глядача це може бути сміливим експериментом із формою та 

кольором або можливістю зануритися у світ природної краси через 

унікальний погляд художника. Такий підхід відкриває можливості для 

різноманітних інтерпретацій та сприйняття її робіт. Лінії та форми, натхненні 

природою, означають для різних глядачів різне, кожен з них може знайти 

свій особистий зв'язок із творчістю Соні Делоне. Це розмаїття і глибина її 



робіт є причиною того, що глядачі всіх культур і віросповідань можуть 

ставитися до її робіт і відчувати до них інтерес[57]. 

По-третє, унікальний підхід до техніки фарбування воском та 

експерименти з матеріалами роблять роботи Соні Делоне важливим 

джерелом натхнення для інших художників. Її вміння поєднувати традиційні 

методи з новаторськими ідеями викликає зацікавленість у глядача і сприяє 

розвитку текстильного мистецтва загалом. Її творчий шлях, що поєднує 

глибоке розуміння традиційних методів з відкриттям нових можливостей у 

сучасному мистецтві, слабко відображений у її роботах. Її здатність долати 

звичні обмеження і створювати щось нове, нетрадиційне і захоплююче не 

має собі рівних. Соня Делоне показує, як вона вміє поєднувати своє ремесло 

з почуттям та енергією природи. Її здатність створювати гармонійні образи, 

що передають спокій і красу природи, вражає і надихає інших художників. 

Цей приклад творчої оригінальності є ключовим для подальших досліджень у 

галузі текстильного мистецтва. Її роботи не тільки притягують погляд 

глядача своєю естетичною красою, а й відкривають нові можливості для 

вираження своїх ідей і вишукувань у світі текстильного мистецтва[58]. 

У світлі цих міркувань можна визнати, що рецепція творчості Соні 

Делоне важлива для розуміння сучасного мистецтва та його впливу на 

глядачів і художників у сучасному суспільстві. Вона вчить нас бачити 

навколишній світ у новому світлі, шукати гармонію в деталях і знаходити 

красу в природних формах. Роботи Соні Делоне активно взаємодіють із 

глядачем, спонукаючи його розповідати свої власні історії, додавати свої 

емоції та враження. Її мистецтво спонукає глядача брати участь у процесі 

сприйняття, а не просто спостерігати. Така участь дає змогу глибше 

зрозуміти й оцінити її роботи, перетворюючи їх із простого предмета 

мистецтва на джерело натхнення та дослідження для всіх, хто насмілюється 

поглянути на навколишній світ по-іншому. 

Оцінка «Музики природи» глядачами і критиками відображає ту 

величезну силу і вплив, який мистецтво Соні Делоне справило на сучасну 

культуру. Для глядача це не просто текстильна композиція, а справжня 



подорож у світ таємничої «Музики природи». Роботи Соні Делоне 

викликають глибокі емоції, захоплення і співпереживання. Її неперевершена 

увага до деталей, тонке використання кольору і фактури переносять глядача в 

унікальний світ природної гармонії. Критики оцінили творчість Соні Делоне 

як блискуче поєднання традиційного воскового фарбування з новаторськими 

ідеями[59]. Уміння поєднувати природні мотиви з абстрактною експресією та 

увага до деталей роблять її роботи універсальними та доступними для 

широкої аудиторії. Критики визнали не тільки її технічну майстерність, а й 

глибокий символізм, закладений у кожній картині. 

Загалом визнання критиків «Музики природи» відображає значення 

мистецтва в сучасному світі. Воно є не лише джерелом естетичної насолоди, 

а й джерелом натхнення для інших митців. Творчість Соні Делоне спонукає і 

глядачів, і критиків привносити у сприйняття її робіт свої власні почуття та 

переживання, роблячи мистецтво ще одним способом сприйняття світу та 

вираження власної індивідуальності. 

 

3.2 Вплив формотворчих ідей Соні Делоне на сучасних українських 

художників та дизайнерів 

 

У світі мистецтва та дизайну імена видатних творців мають 

надзвичайну силу впливу на майбутнє цих галузей. Одним із таких імен є 

відома українська художниця та дизайнерка текстилю Соня Делоне. Її 

творчість і вражаючі роботи стали важливим символом новаторства у світі 

мистецтва. У цьому сенсі ця характеристика дуже значуща. 

Сучасні українські художники та дизайнери оточені неймовірно 

багатими мистецькими традиціями та історією своєї країни, в їхній творчості 

відчувається глибоке коріння та культурна спадщина. Однак завдяки таким 

впливовим художникам, як Соня Делоне, вони також мають можливість 

розширити свої мистецькі горизонти. Її талант поєднувати традиційні техніки 

з сучасними ідеями наче закликає сучасних українських художників і 

дизайнерів розширювати кордони та розвивати свій творчий потенціал. У 



цьому сенсі вивчення впливу формувальних ідей Соні Делоне на сучасних 

українських художників і дизайнерів є дуже важливим завданням. Вивчення 

цієї теми дає змогу зануритися у творчий світ цієї видатної художниці, 

розглянути її новаторський підхід до технік і матеріалів, а також побачити, як 

ці ідеї та методи вплинули на творчість її сучасників[60]. Дослідження 

допоможе відкрити нові перспективи для подальшого розвитку українського 

мистецтва та дизайну. 

Формування ідей Соні Делоне, видатної художниці в галузі 

текстильного мистецтва, справило великий вплив на сучасних українських 

художників і дизайнерів. Її підхід до воскового фарбування, що не має 

аналогів, та вміння поєднувати традиційні методи з новаторськими ідеями 

стали джерелом натхнення для багатьох українських художників і творчих 

професіоналів[61]. Особлива цінність ідей Соні Делоне полягає в їхній 

універсальності. Її роботи поєднують традиції та сучасність, даючи змогу 

художникам і дизайнерам вільно експериментувати та реалізовувати свої 

власні концепції й ідеї. Вона відкрила нові шляхи в текстильному мистецтві, 

стимулювала новаторство і розширення можливостей у цій галузі. Крім того, 

творчість Соні Делоне сприяла збереженню та відновленню традиційних 

ремесел, що стали частиною культурної спадщини України. Її роботи 

спонукають молоде покоління вивчати та цінувати цінності минулого, 

вписуючи їх у сучасний контекст. Творчість Соні Делоне відіграє важливу 

роль у збереженні та відродженні традиційних українських ремесел. Її 

майстерне володіння однією з найдавніших технік ручного текстилю - 

восковим фарбуванням - послужило поштовхом до розвитку цього виду 

мистецтва в сучасному світі. Її творчість не тільки надихає художників і 

майстрів на вивчення й удосконалення цієї техніки, а й спонукає молоде 

покоління цінувати й поважати цінності минулого. 

Сучасний світ поважає і цінує елегантність та унікальність ручної 

роботи, і саме в цьому відношенні творчість Соні Делоне відіграє 

найважливішу роль. Її роботи не лише вражають своєю красою, а й 

спонукають глядачів і митців до вивчення та розвитку традиційних методів 



виробництва текстилю. Це сприяє збереженню цінності культурної спадщини, 

вписуючи її в сучасний контекст і передаючи майбутнім поколінням[62]. 

По-перше, вплив Соні Делоне простежується у використанні нею 

природних мотивів у своїх художніх творах. Вона вчила художників 

знаходити красу в природі та переносити її на полотно, використовуючи як 

основний матеріал текстиль. Сучасні українські художники віддають данину 

поваги природі і включають її елементи у свою творчість, що знаходить 

відображення в їхніх картинах, скульптурах та інших творах мистецтва. Вона 

навчила своїх художників уважно дивитися на навколишній світ, глибоко 

захоплюватися ним і переносити на полотно натхнення від навколишнього 

світу. Її вміння використовувати текстиль як важливий художній матеріал 

надихнуло українських художників на повагу і відтворення природних 

мотивів, що знайшло відображення в їхніх картинах, скульптурах та інших 

творах мистецтва. Цей спільний глибокий інтерес до природи став важливим 

чинником, що об'єднав Соню Делоне та українських художників у спільний 

творчий контекст[63]. 

По-друге, використання абстракції та символізму у творчості Соні 

Делоне спонукає сучасних художників до експериментів із формами та 

ідеями. Вони прагнуть висловити свої ідеї та почуття через абстрактні образи, 

використовуючи свою власну мову, почерпнуту з робіт Соні Делоне. Її 

здатність передавати глибокі почуття і думки через абстрактні форми 

спонукає до творчих експериментів і стимулює новаторське мислення. 

Мистецтво Делоне вчить сучасних художників не тільки спостерігати за 

красою зовнішнього вигляду, а й шукати глибокий сенс у складних 

взаємозв'язках форм і кольорів[64,65]. Тенденція до абстракції розсуває межі 

художнього вираження і сприяє глибшому розумінню, що відображає вплив 

Соні Делоне на парадигму сучасного українського мистецтва. 

По-третє, Соня Делоне володіє технікою нанесення воску і фарб на 

текстильні поверхні, що дає знання і навички сучасним дизайнерам. Її методи 

та прийоми використовуються в дизайні інтер'єрів, моді та текстильному 

дизайні, за допомогою яких художники створюють унікальні інтер'єри, одяг 



та аксесуари. Сучасні дизайнери використовують технічні рішення, отримані 

від Соні Делоне, для створення унікальних інтер'єрів, гламурного одягу і 

стильних аксесуарів. Її технічна вправність і вміння створювати мальовничі 

зображення на текстильних поверхнях надихають сучасних дизайнерів на 

творчі рішення і розширюють можливості використання текстильних 

матеріалів у сучасному дизайні[66]. 

По-четверте, вплив інноваційних технік і матеріалів, використаних 

Сонею Делоне, надихає сучасних українських художників і дизайнерів на 

пошук нових технік і матеріалів у своїй творчості. Її відкритість до 

експериментів спонукає інших художників розширювати свій кругозір і 

використовувати незвичайні матеріали для створення вражаючих робіт. Це 

призводить до інновацій у галузі мистецтва та дизайну, роблячи їхні роботи 

цікавими та передовими у світовому контексті. Ця творчість призводить до 

інновацій у галузі мистецтва та дизайну, роблячи їхні роботи цікавими та 

передовими в глобальному контексті. Новаторство, що виявляється у 

творчості сучасних українських митців, виражається у створенні 

високоякісних, унікальних витворів мистецтва, що збагачують світову сцену 

та сприяють розвитку українського мистецтва і культури[67]. 

По-п'яте, вплив пластики Соні Делоне проявляється в поглибленні її 

зв'язку з природою. Вона вчить художників сприймати природу не тільки як 

джерело натхнення, а й як учителя в художньому процесі. Українські 

художники під впливом філософії Соні Делоне черпають ідеї з 

навколишнього світу, осягаючи його красу і гармонію. Такий підхід 

відкриває нові можливості для творчості та дає змогу художникам 

висловлювати свої враження і почуття через мистецтво як засіб спілкування з 

природою. У результаті сучасні українські художники та дизайнери не лише 

відображають природу у своїх роботах, а й відчувають її пульсуючу енергію, 

що надає глибини та автентичності їхній творчості та створює унікальний 

мистецький діалог із природою та глядачем[68]. 

По-шосте, вплив Соні Делоне сприяв світовій популярності 

українського текстильного мистецтва. Її роботи привернули увагу світової 



громадськості до українських художників та їхньої творчості. Публікації та 

виставки її робіт у різних країнах світу сприяють приверненню уваги до 

української культури та мистецтва. Це відкриває нові можливості для 

українських митців у міжнародному співтоваристві, допомагає їм здобути 

визнання та співпрацювати зі своїми колегами по всьому світу. Такий вплив 

сприяє зміцненню позицій українського текстильного мистецтва на 

світовому арт-ринку та його розвитку в рамках міжнародних обмінів і 

творчого обміну ідеями[69]. 

Загалом вплив формотворчих ідей Соні Делоне на сучасних 

українських художників і дизайнерів проявляється в їхньому вмінні бачити й 

виражати красу навколишнього світу, черпаючи натхнення в природі та 

використовуючи технічні досягнення митця в унікальних витворах мистецтва 

й дизайну. Натхненні творчістю Соні Делоне, сучасні українські художники 

вчаться не тільки спостерігати за навколишнім середовищем, а й розуміти 

його глибинні зв'язки та енергії. Технічні досягнення художниці, такі як 

використання різних видів воску, розробка унікальних пензлів і вибір 

специфічних матеріалів, дають змогу українським художникам і дизайнерам 

розширити свої творчі горизонти. Вони вчаться експериментувати з 

фактурами та кольорами, створювати оригінальні та яскраві витвори 

мистецтва. Соня Делоне вселяє в них упевненість у своїх силах і спонукає 

вдосконалюватися та самовиражатися у світі мистецтва[70]. 

У результаті впливові українські художники та дизайнери здатні 

перетворювати звичайні предмети та ідеї на витвори мистецтва, що 

вирізняються оригінальністю та виразністю. Вони знаходять справжню 

гармонію між традиційними методами та сучасними інноваціями, що надає 

їхнім роботам особливого характеру та естетичного вигляду. Цей вплив 

робить їхні твори неперевершеним джерелом натхнення для шанувальників 

мистецтва та відображає суть сучасної української культури Вплив 

фігуративної філософії Соні Делоне на сучасних українських художників і 

дизайнерів є величезним, про що свідчить розмаїття творчості та новаторства 

в їхніх роботах. Соня Делоне подарувала художникам ні з чим незрівнянне 



відчуття природи, навчила їх знаходити красу в деталях навколишнього світу 

і переносити свої знахідки на полотно та інші поверхні. Українські 

художники і дизайнери освоїли і адаптували методи і прийоми, розроблені 

Сонею Делоне, щоб розширити свої можливості і збагатити творчість. 

Включення у свої роботи природних мотивів, символіки та абстракції - це не 

тільки технічне вдосконалення, а й спосіб вираження власних емоцій і 

поглядів на навколишній світ[71]. Це дає їм змогу створювати унікальні та 

оригінальні роботи, які хвилюють глядача своєю красою та глибиною. Ба 

більше, вплив інноваційних методів і матеріалів, використаних Сонею 

Делоне, надихає сучасних українських художників і дизайнерів та спонукає 

до постійних експериментів. Їхні роботи слугують джерелом натхнення, 

підкреслюють творчий потенціал і сприяють розвитку українського 

мистецтва та дизайну на міжнародній арені. 

Таким чином, вплив формотворчих ідей Соні Делоне збагатив сучасну 

мистецьку сцену України, зробивши її роботи виразнішими, 

оригінальнішими та передовішими у світовому контексті. Цей вплив не лише 

дає митцям інструменти для реалізації їхніх творчих ідей, а й дає змогу 

відкрити необмежені можливості для самовираження та творчого розвитку в 

галузі мистецтва. 

  



ВИСНОВОК ДО ТРЕТЬОГО РОЗДІЛУ 

 

 

У підсумку цього дослідження, розділ 3 дозволив нам ретельно 

вивчити реакцію глядачів та критиків на твір мистецтва «Музика природи», а 

також визначити вплив формотворчих ідей Соні Делоне на сучасних 

українських художників та дизайнерів. 

Рецепція роботи «Музика природи» у глядачів та критиків була 

надзвичайно позитивною та вражаючою. Твір сприймався як виразна та 

глибока інтерпретація природи через мистецтво. Глядачі відзначали 

естетичність, оригінальність та витонченість роботи, а також відчували 

глибокі емоційні зв'язки з природою. Вони бачили в роботі не лише художню 

витонченість, але й глибокий сенс та гармонію, які робили їхні враження 

незабутніми. 

Щодо впливу формотворчих ідей Соні Делоне на сучасних українських 

художників та дизайнерів, можна відзначити, що її творчий підхід до 

взаємодії з природою та вміння передати цю взаємодію через образотворче 

мистецтво відіграють значущу роль у розвитку сучасної мистецької сцени 

України. Її ідеї стали джерелом натхнення для багатьох творців, які 

намагаються виразити глибокий зв'язок з природою у своїй роботі. 

Інноваційні підходи, застосовані Делоне у своїй творчості, відкривають нові 

можливості для творчого вираження українських художників та дизайнерів, 

допомагаючи їм створити унікальні та значущі твори мистецтва. 

Отже, реакція глядачів та критиків на роботу «Музика природи» та 

вплив формотворчих ідей Соні Делоне свідчать про актуальність та 

значущість її творчості у сучасному мистецтві України, а також про те, що її 

вплив продовжує жити та надихати нові покоління творців. Реакція глядачів 

та критиків на роботу «Музика природи» та вплив формотворчих ідей Соні 

Делоне свідчать не лише про вражаючу та актуальну природу її творчості, 

але й про безсмертність і вічність мистецтва як такого. Соня Делоне, 

залишаючи свій слід в історії українського мистецтва, стала джерелом 



натхнення для майбутніх поколінь творців. Її естетичний підхід до природи, 

сприйняття її краси та гармонії, а також вміння транслювати це через свої 

твори, перетворюють її на вічну постать у світі мистецтва. 

Таким чином, її вплив, який відзначають глядачі та фахівці, нагадує 

нам про те, що мистецтво є не лише формою виразності, але й джерелом 

вічних істин, які несуться через покоління. Її творчість сприяє розширенню 

горизонтів мистецької думки, відкриваючи нові можливості для рефлексії 

над природою та її взаємодією з людиною. 

 

 

  



ВИСНОВКИ 

 

 

В даній дипломній роботі було проведено глибокий аналіз 

формотворчих ідей видатної художниці Соні Делоне в контексті 

українського авангарду, розкрито її вплив на розвиток українського 

мистецтва та досліджено технічні аспекти її творчості. Дослідження ідей 

Соні Делоне допомогло виявити глибину та виразність її мистецької візії. Її 

технічна вправність та експерименти з батиком відкрили нові можливості для 

художників у роботі з текстилем. Також важливо відзначити, що у своїх 

роботах вона поєднує традиційні методи з інноваційними підходами, 

надаючи текстильному мистецтву новий рівень виразності та глибини. 

Вивчення впливу творчості Соні Делоне на сучасне мистецтво 

дозволило виявити, як вона надихає інших художників і дизайнерів до 

відкриття власної творчості. Її унікальний підхід до сприйняття природи та 

інноваційні техніки відкривають шлях до нових мистецьких відкриттів та 

важливих висновків. 

У першому розділі було проведено детальний аналіз та інтерпретація 

формотворчих елементів у творчості Соні Делоне, визначено взаємозв'язок 

ідеї та форми у її роботах та розглянуто вплив її творчих рішень на 

подальший розвиток українського мистецтва. 

У другому розділі було детально описано творчий задум та виконання 

творчої роботи «Музика природи». Розглянуто створення концепції роботи, 

включаючи ідеї, символіку та інноваційні підходи. Також докладно 

розглянуто використання та адаптацію технік батику у виготовленні творчої 

роботи та представлено процес виконання роботи «Музика природи» від 

ескізу до завершення. 

У третьому розділі проаналізовано рецепцію робіт Соні Делоне у 

глядачів та критиків, висвітлено вплив формотворчих ідей Соні Делоне на 

сучасних українських художників та дизайнерів. Висновки дослідження 

вказують на те, що творчість Соні Делоне не лише інспірує, але й стимулює 



інновації в українському мистецтві, розширює можливості для творчості та 

сприяє розвитку культурної спадщини країни. Її внесок у вигляді унікальних 

технік, ідей та символіки надихає митців та дизайнерів до творчих 

досліджень і відкриває нові перспективи для українського мистецтва в 

сучасному світі. 

Отже, дана робота відзначається глибоким дослідженням та 

осмисленням творчості Соні Делоне та її впливу на сучасне українське 

мистецтво. Вона розкриває багатогранність та актуальність ідей художниці, 

вказуючи на її значущість як для українського мистецтва, так і для всього 

світового мистецького співтовариства. 
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